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SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. KEC3KEMÉTI-UTCZA 0.SZ.

KÉZIRATOKAT KÉM KÜLDÜNK VISSZA. 

CSAK BÉRMEKTKS LEVELEKET FOGADUNK EL. 

ELŐFIZETÉSI Díj;

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva
F;r tV ••••*’ !r‘- I 5*y negyedévre. . 6 frt. 
E-V M pvre • • 10 frt Esy hóra . . l frt 80 kr. 
lillifoliire: 3 hóra .Németországba 8 frt 30 kr. 
F.-aiii'zia-. Dl«!*-, Orosz-. Török-,Görög-. Spanyol- 
pr^áfokba. Svájc*-, Romania és Szorbliba, 
isiamlnt amar országokba, molyok a pojta- 
jrer: 'léshez tartoznak, negyedévre 9 frt 2p kr. 
fgy szám ára helyben Ghr., vidéken 7 hr.
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EGYETÉRTÉS
KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST, IV.. KECSKEMÉTMJTCZA Ü. s2. 

HIRDETÉSEKET ÉS NYII.TTÉRBE
VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A RIADÓHIVATAI.

PÁRISBAX /iügynókii'gi'-nknf/:
John, F. Jonos & Cic, 31 biz. Kaub. Montra»: 
Frankfurtban a'bt. ; Daube fi. I.. és Társa. 
Dinben: Rlnsso Rudolf Sellorsliitto Nr. 2. 

Haascnstein és Vogler I.. Walllicuhgasse 1D. 
Oppelik A , Stnbenbastei Kr. 2. 
f-'cbalck Henrik. I., Wollzeilo Nr. H.
Herndl Alajos, I.. Wollzoilc Nr. 25.
Daube U. L. es Társa, I . Wollzeile Nr. 19. 
Dukes Miksa, 1., IUeniergas*e Nr. 12 

GiShyV1 Uannebcrg J.. llicinorgasso Nr. 13.
*/ Stern Mórilz. I . Wollzeile Nr 22.

és valamennyi birdetcsi Iroda

Budapest, aug. 18.
-1 <*ár látogatásáról Berlinből azt túvirják e hú 

lő'fúl a Tüntsnak, hogy hiteles forrós szerint sem 
az udvar, sem a külügyi hivatal nem tud semmi 
bizonyosat a dologban. A német császár délnémet- 
országi útjáról e hó 25-én tér vissza s Berlinben 
marad szept. 5-ig, mikor csapatszemlére megy. Ha 
a mondott időközben el nem jön a czár, nem is 
nyílik alkalma a látogatásra mindaddig, a mig 
a német császári pár Athénből vissza nem jő.

A Németország s Anglia közti viszonyról czikkezve 
a berlini Fost azt írja, hogy Németország megbizo­
nyosodott arról, hogy Anglia külügyi politikája 
min lesz újra választási agitácziók játékává. Ha a 
mostani kormány bukik, Rosebery lesz a külügymi­
niszter s Rosebery hozzájárnia a Salisbury kül­
ügyi politikájához, kétséget nem szenved. É bizo­
nyosság nélkül Bismarck Herbert gróf nem utazott 
volna vissza Angliába.

Az orosz zsoldban álló brüsszeli «Nord» Vilmos, 
német császárnak az angol királynéval s FerenczJózsef 
királyival való találkozásával foglalkozik. A német 
császár angliai útja senkit sem ijesztett meg 
sem a négyesszövetség lehetőségét nem szerezhette 
meg. Az erkölcsi izoláltságban levő német biroda­
lom helyzete ugyanolyan mint a minőnek Moltke 
1871-ben jellemezte: Németországot tisztelik, de 
nem szeretik. Ferencz József király berlini tartóz­
kodásáról pedig azt mondja a «Nord», hogy Bér* 
iinben semmi olyan újabb megállapodás nem léte- 
‘itit. a mi Európa békéjét fenyegethetné.

.1 hármas szövetség világkiállítását tervezi egy 
berlini lap. kétségtelenül a'párisi világkiállítás el­
lensúlyozásául. A National-Zeitung ajánlja azt. hogy 
Németország, Ausztria-Magyarország s Olaszország 
Berlinben közös kiállítást rendezzenek, a három 
szövetséges hatalom népei közli gazdasági érintke­
zés fejlesztésére.

A Novoje Vremja irja a következőket Ferencz 
Józsii berlini útjáról: Talán az ugyanazon politikai 
czélra törekvő kormányok szövetsége soha sem el­
lenkezett még annyira az últalok igazgatott népek 
érzelmeivel, mint a jelen esetben. Bízvást állít­
hatni. hogy II. Vilmos, Ferencz József és Umberto, 
Bismarck herczeg, Kálnoky gróf és Crispi ur örven­
denek a köztük fenálló egyetértésnek és szövetség­
nek. ámde ki az a rövidlátó, a ki nem látná, hogy 
azok a nemzetek, a melyeknek sorsát ezek az 
uralkodók és államférfiak intézik, épenséggel nem 
osztozkodnak ebben az érzelemben. Ausztria-Magvar- 
országon a Német- és Olaszországgal való szö­
vetségnek ellene van az alattvalók fele, ne­
vezetesen ellene vannak az összes szlávok ki- 
vvvén talán a lengyeleket, a kik azonban 
nem valami nagyon lelkesednek egy olyan 
kormánynyal való barátkozásért, a mely pozeni 
testvéreikkel olyan kegyetlenül bánik. Olaszország­
ban a hármas szövetség teljesen népszerűtlen. Um­
berto alattvalói sehogy sem akarnak barátkozni 
Ausztriával: hogy miért, az ok elég világosan nyi­
latkozik az irredentista mozgalmakban, ellenben a 
Németországgal való szövetség megszűnt őket ke- 
rsegtetni azóta, hogy észrevették, hogy e szövetség 
rd-ö terméke nem más, mint országunk anyagi 
jóllétének hanyatlása. 0 nem, a hármas szövetség 
bármi más, csak a «népek szövetsége» nem. A 
nemzeti szimpatbiákkal semmi közösségben sem 
álló kombinácziókon keletkezett és alapszik a szö­
vetség ma is és épen az az ö leggyengébb oldala.
A berlini, bécsi és római kabinélek kizárólag a sa­
ját szándékaik szerint cselekednek s nemcsak hogy 
nem engednek népeik követeléseinek, hanem még 
népeik támogatását sem érzik a hátuk má­
zott: kivévén talán az egy berlini kabine­
téi. a melynek sikerült felkelteni a néme­
tek ehauvinizmnsát. A jellemző epizódokban 
gazdag szövetség története elég világosan bizo­
nyítja. hogy az osztrák-magyar és az olasz kor­
mányoknak nagyon sokat kell áldozniok népeik ro- 
konszenvéböl, csakhogy ezt a tisztán diplomácziai 
jellegű egyezséget támogassák. Ha valakinek eszébe 
jutna jelenleg olyan kormányt keresni Európában, 
a mely alattvalóinak érzelmei és törekvései szerint 
cselekszik, bizonyára sokkal kamarább találna ilyet 
a hatalmak ama csoportjában, a mely nem tartozik 
a hármas szövetséghez. Itt valóban észre lehet venni 
az kát a feltartózhatatlan, félig tudatos, félig üsz- 
tvuszerti nemzetközi szimpathiákat, a melyek min­
den formális szerződés nélkül is éreztetni fogják 
hatásukat, mihelyt a hírhedt «béke liga» eléri va­
lódi czélját t. i. az európai háborút.

-T német császár straszburgi fogadására folynak 
az előkészületek. A hivatalos körökön kívül mások 
is érdeklődnek. Így párisi lapokban olvassuk, hogy 
a német császárnak Elszászban való tartózkodása 
alatt a metzi kc-reskedelmi kamara küldöttséget me­
neszt a császárhoz a kényszer rendszabályok eny­
hítése ügyében. A metzi hölgyek pedig ugyanez 
ügyben a császárné közbenjárását fogják kikérni.

Orosz is franczia hadügyminiszterek találkozásá­
ul a következőket olvassuk: Vannovsky tábornok, 
orosz hadügyminiszter Párisba érkezett és 24 órai 
tartózkodásra a Hotel Vendomeba szállott. Az orosz 
hadügyminiszter tegnap Freycinet látogatását fo­
gadta. a kivel hosszasan értekezett. Vannovszky tá­
bornok ma reggel Kölnön át visszautazott Szent­
pétervárra.

Oroszország cs Montenegró viszonyáról Leuchten- 
herg György herczegnek Nikita fejedelem leányával 
Anasztáziával való házasságával foglalkozó czikk- 
ben egy pétervári lap a küzetkezőket irja: «Orosz­
országnak Európában csak egy politikai érdeke van 
és ez a szláv világ. A szlávságon kívül nincs Orosz­
országnak semmiféle politikája. A Romanovok nagy 
háza és a feketehegyi Petrovics kis, de nemes háza 
közötti családi összeköttetés az egész szláv világot 
örömteljesen elragadta és az orosz czár trónját kö­
zelebb hozta a szlávok millióinak szivéhez, kik az 
Adriai tenger jobbján laknak. így ír a pétervári szláv 
jótékonysági egyesület lapja.Ez egyesület üdvözlő felira­
tára Nikita következőleg válaszolt: «A barátságos, 
testvéries szavak, melyeket a koszovói szerencsétlen 
csata ötszázadik emléknapja alkalmából hozzám in­
téztek, mélyen meghatottak. Ha engem és velem

valamennyi montenegrói! valami bátoríthat ama 
törekvésben, hogy megtartsuk, a miért már annyi 
vért öntöttünk és annyi áldozatot hoztunk : úgy 
bizonyára az a támogatás az, melyben Oroszország 
nagylelkű és hatalmas uralkodójától és nemes 
orosz testvéreink és hitsorsosainktól részesültünk. 
Ez érzelmek nagy császárjuk, hatalmas barátom és 
támaszom által legutóbb magasztos kifejezést nyer­
tek. A legőszintébb köszönettel ő felsége védelmeért 
és meghatva az őszinte testvéries szeretettől, a me­
lyet az orosz nép mindig tanúsított, mindig jó és 
balszerencsében, szilárdan és híven fogom követni 
azt az utat, melyen eddig jártam és a mely egyedül 
vezeti népünket jobb jövő elé.»

Leuchtenberg György herczeg s Anasztázia monte­
negrói herczegnő közti házasságnak a Kölnische 
Zeitung értesülése szerint pétervári udvari körökben 
nagy jelentőséget tulajdonítanak kivált a bulgar trón 
uj betöltésére való tekintettel. Leichtenberg her­
czeg ugyanis nagy kedvet érez Szófiába utazni.
. Francziaország külügyi politikájáról a Parti Na­

tional, Jules Ferry közlönye a következőket hja : 
Francziaország külügyi politikájának ma csakis egy 
ozélja lehet: a régi helyzet visszaállítása. Az Ausz­
triában a császár állal kezdeményezett politika nem 
tarthat örökké. — A középeurópai hármasszövet- 
ségnél sokkal észszerűbb Oroszország, Ausztria és 
Francziaország szövetsége. Ausztria, bármit is mond­
janak; nem keleti hatalmasság, Ausztria mindenek­
előtt és első sorban tradicziúinál fogva, német ha­
talom. Francziaország megengedheti Oroszországnak, 
hogy Konstantinápolyi, elfoglalja. Semmi okunk sincs 
arra nézve, hogy megakadályozza abban, hogy 
középtengeri hatalmassággá legven, mert egyet­
len egy birtokunk sincs érintve általa. Ausztriá­
nak pedig segédkezet nyújthatunk a régi német 
konfudcrácziö visszaállításában, a melyben ü vinné 
a vezérszerepet. A mi Olaszországot " illeti, ambí­
ciója elnyercndi a megérdemelt jutalmat. Vissza 
fog szorittalni északi területére és Közép-ltália többi 
kisebb országai független confedcráliót fognak ké­
pezni. Megszabadulva két nagy katonai állam léte­
zésétől, melyek állandó veszéllyel fenyegetnek ben­
nünket és biztosítva lévén szomszédaink támadásai 
elöl a határaink mentén alakult kis államok lán- 
czolata által, végre hozzáfoghatunk a lefegyverzés­
hez és kezdeményezhetünk hosszú időre szóló békés 
és termékenyítő politikát. És ne mondja azt senki 
sem. hogy e politika a chimeriak politikája, — 
lhiers kezdeményezte 1878-ban, bukása előestéjén. 
— Komoly tárgyalások folytak ez ügyben egyrészt 
Gorcsakov, másrészt Beust gróffal, ha e három 
ember tovább él és kormányon marad, ez ábránd 
talán ina már valóság volna. Bármikép is legyen, 
az ut ki van jelölve. Németország, Ausztria és Itália 
hármas szövetségét helyettesíteni Oroszország, Au­
sztria és Francziaország szövetsége által ez legyen 
kormányférfiaink főtörekvése. Nem hisszük, hogy e 
mii lehetetlen, mert tudjuk, hogy úgy Oroszország­
ban, mint Ausztriában nagyon sok józan ész van, 
mely igy gondolkodik,

A Boulanger pörrel foglalkozik még ma is a 
franczia sajtó. A büntetés kiszabása feletti szava­
zásról utólag még azt jelentik, hogy az erődített 
helyre való depovlácziúról szóló 
nator fogadta el s csakis egy 
szavazott nemmel s két senátor 
Wallon tartózkodott, a szavazástól. Boulangert, Dil­
iont, s Rochefortot a perköltségek viselésében egye­
temlegesen elmarasztalták. Az Ítélet jogi következmé­
nyeiről a következőket Írják: A büntetőtörvény- 
könyv 28., 29. és 31. szakaszai értelmében az 
állampolgári jogok megszűnése saz in contumaciam 
elitéltek vagyona fölötti |zárgondnokság az ítélet 
in effigie végrehajtása napján kezdődik. Az el­
ítéltek javainak kezelésére egy zárgondnok s annk 
a helyettese neveztetik ki. Boulanger az ítélet kö­
vetkeztében elveszti tábornoki rangját, a becsület­
rend lajstromából töröltetni fog, katonai nyugdija 
s a becsületrend főtisztségével járó zsold lefoglalta- 
tik. Az ítéletet jogerőssége után nyolez nap múlva a 
főügyész vagy helyettesének indítványára ama depar- 
tement valamelyik lapjában közzéteszik, a melyben 
az elitéit legutoljára lakott. Az ítéletet kifüggesztik 
az elitéit lakásán, ama kerületnek mairie hiva­
talában, a hol a bűntettet elkövette, s az illetékes 
törvényszék kapuján, továbbá közültetik az Ítélet 
az állami jószágigazgatósággal. Leroyer, a Boulan­
ger felett ítélő szenátus elnöke a mikor felhívta a 
szenátus tagjait, hogy teljes számban jelenjenek 
meg az Ítélet kihirdetésénél, igy szólott: Együtt voltunk 
mindnyájan a munkánál, legyünk együtt a tisztesség­
nél is.» A Républiqtie Francaise e szavakat akként 
magyarázza, hogy a szenátus tisztességnek tartotta 
a hadsereg megbosszulását, a szabadság s a köz­
társaság megvédését. A Lanterne czikke szerint 
Pourpre s Buret kebelbarátja, a közpénzek elsik- 
kasztója, nem lehet többé pártvezér. A Clairon a 
küzlelkiismeret megkönnyebbülésének nevezi az íté­
letet s a Journal des Debate reményét fejezi ki 
hogy a közvélemény ratifikálni fogja az Ítéletet. A 
Justice határozottan várja, hogy a nemzet szavazata 
teljesen megfogja szabadítani Francziaországot attól az 
embertől, a ki elakarta pusztítani a «Koldus asszonyt», 
(queuse), a hogy a monarchisták s a boulangisták 
n köztársaságot nevezték. A La Paix a boulangis- 
mus végének nevezi az Ítéletet. Az Fvennement 
czikkirója szerint az állami főtörvényszék meg­
kezdte a köztársasági tekintély elvének helyreállítá­
sát, most a kormányon a sor azt folytatni. Még a 
boulangismus felé hajló XIX. Sildé is azt irja, 
hogy Boulanger megmásithatlanul elitélte önmagát, 
meri Boulanger nem legyőzött, hanem bűnös. —
A konzervatív s a boulangista lapok mind a nem­
zet szavazatával fenyegetőznek. A boulangista 
La Presse szerint a tegnapi elítéltek a holnapi 
győzök. A monaryhista Oaulois szerint az elitélés 
politikai ellenfelek, nem pedig bírák müve. Az or- 
eanista Soldi groteszknek nevezi azt, hogy elitél­
ték Boulangert azért, mert két óráig időzött a

az
indítványt 203 sc- 
senátor La Gazé, 
de Marccre és de

lyoni pályaudvarban, akkor, a mikor a pálya elzá­
rása miatt nem utazhatott. A bonapartista Auto- 
rité nézete szerint az ítélet, a mely erkölcsi gyil­
kosságnál nem egyéb, a helyett hogy megkissebbitené, 
rendkívüli nagygyá fogja növelni Boulangert. A szintén 
elitéit Rochefort lapja, az Jntransigeant, szidja a luxem­
bourgi palota (a szenátus épülete) vén lakóit s közli 
a lap munkatársainak nyilatkozatát, a melyben ezek 
a köztársaság alatt 19 év óta már másodszor de- 
portáczióra Ítélt Rochefortot biztosítják őszinte sze- 
retettikröl s határtalan ragaszkodásukról. — Roche- 
forttól ujságcziltkck a franczia lapokban ezután is 
megjelenhetnek, de laptulajdonos nem lehet.

A Natália ügye a szerbiai kormánynak sok gon­
dot okoz. Natália azt üzente, hogy augusztus 29-én 
érkezik Belgrádha. A kormány tudatta vele, hogy 
Milán csak abba egyezik bele, hogy ideiglenesen 
tartózkodjék Belgrádban s a kormány is arra kéri 
öt, de hogy Natália teljesíteni fogja-e e kérést, .azt 
nagyon sokan kétségbe vonják.

Budapest, aug. 18.
Tisza Kálmán miniszterelnök, ki holnap egy napra 

vidékre utazik, f. hő 22-én, csütörtökön Becsbe érke­
zik, hogy a királynál előterjesztést tegyen. Pár napi 
Bécsben tartózkodása után a miniszterelnök három 
hétre Ostendébe utazik.

VIDÉK.

* Székesfehérvár ez. kir. város törve 
küzgyülése elhatározta, hogy a Székesfejérvárott felál­
lítandó orsz. tébolyda számára a belügyminiszter által 
kívánt telek megvétessék és a minisztériumnak fel- 
ajánltassék.

* Az erdélyi rdm. katb. státus igazgatótanácsa 
augusztus 16-án tartott ülésén a megürült tanári állo­
másokra kincvezteftek: Brassóba dr. Körözsy György, 
Marosvásárhelyre Ver tán Pál és Gyulafehérvárra Ágo- 
tlm Balázs, mint helyettes tanárok egy prőbaévre. Be­
jelentették : Erős Elek 2000 frt alapítványát a esik- 
somlyói főgimnáziumnál, továbbá az uj konverzió ered­
ményét, melynél fogva 475,800 frt névértékű ő°/0-08 
földlehermentesilési kötvényeknek 4°/0-o$ kötvényekkel 
való konverziója tőkeértékben 83,050 lit szaporodást, 
mig kamatban évi 853 frt apadást eredményezett.

* Az E. M. K. E. székely kitelepítő szakosztálya 
aug. 15-én tartotta meg Brassóban ülését, melyre szá­
mosán jelentek meg Szentesről is. Horváth Gyula el­
nök fejtegetve a kitelcpitési kérdést, leginkább azzal 
foglalkozott, hogy van-e a szó szoros értelmében szé­
kely-kivándorlás, avagy csak munknkercsv hullámzás 
az egész? A jelen volt főispánok megerősítő lielybe- 
lmgyásával oda konkludúlt, hogy valósággal vett el­
hagyása a hazának nagyban és "egészben nem fordul 
elő ; teljesen áll azonban, hogy a székelyföld közgazda­
sági viszonyai a népnél orvoslást várnak, s a szé­
kely elem mint nemzet alkotó elem fölhaszná­
landó az országban befelé. E gondolat körül me­
rült fel a kitelepítés országos kérdése, mely ma 
a kormánytól lefelé mindenkit foglalkoztat. Magára a 
konkrét kérdésre vonatkozólag előadta először a gr 
Kun Kocsárd fejedelmi példa adását e tekintetben, el­
mondván, hogy mi történt eddig n% algyógyi eset kö­
rül. Viharos éljen hangzott fel, midőn elnök a gr. Kun 
Kocsárd példaadását és kezdeményezését hangsulyozá, 
és egyhangúlag kimondatott ez ülésben is újból jegy­
könyvi köszönet és hála szavazása. Általános helyes­
lései találkozott a bejelentés, hogy gr. Kun Kocsárd a 
kérdést jól és feltétlen sikerrel megoldani, nem pedig 
nyakra-főre siettetni óhajtja s o bölcs és természetes 
ezélzatnak megfelelően még azt az áldozatot is hozta, 
hogy utasításaitól és Jólléteiéitől részben eltérni is 
hajlandó. Általán egyhangú helyesléssel találkozott el­
nök fejtegetése, mely szerint megfelelő óriási töke 
nélkülözése előtt az általános kitelepítést rohamosan 
koczkáztatni nem szabad, meri ha sűrű a népesség a 
Székely-földön, csak nagy tömegek kivitele segíthet 
a bajon s ha fenn akarjuk tartani a telepeseket, csak 
nagy tömegben szabad kivinni őket. Hozzá kell szók 
tatni a székelyeket, hogy az országban beleié keresse 
nek munkát. E végből az egyletnek szervezetet kell 
alkotni, előlegezni az útiköltségei s gondoskodni szer­
számokról az előállítási áron.’ Éljenzéssel fogadták, 
bogy a kereskedelmi miniszter kész a zónatarifa mel­
lett is a munkásokat személyszállítási kedvezmények­
ben részesíteni. .Még több szempont merült föl az el­
nök előadásában, mire Sándor József titkár mini he­
lyettes előadó röviden vázolván az egyesület ré­
széről e tárgyban eddig történteket, hosszabb vita 
indult meg. Különösen hozzájárult a kitelepí­
tés óvatos vezetéséhez Potsa József lláromszékmegyo 
főispánja, kinek egyhangúlag fogadtatott el ama javas­
lata, hogy az egyesület szakszerű gyári munkások ki­
képzésére gondot és pénzbeli áldozatot fordítson. Hang­
súlyozta az iskolák révén folyó százados úgynevezett 
intelligens székelykitelepilést. Hosszabb szellőztetés 
tárgya volt a volt a székely leányok kérdése, melyre 
Koóa Ferencz hívta fel a figyelmet. Nagy Gyula kir. 
erdöfelö a gyárak szükségét hangsúlyozta a székelyföl­
dén, valamint a háziipar teremtését a társadalmi 'ági- 
táeziót székely vasutak ügyében. Kimondatott végül, 
hogy ez indítványok rendszeresen terjesztetnek a köz­
gyűlés elé; megelőzőleg egy rendkívüli választmányi 
gyűlés szükségessége áll fenn. Gyűlés után a szentesi 
ügyvédek és a brassói magyarság részvételével fényes 
bankett volt az Európa nagy termében.

ÚJDONSÁGOK.
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Turisták figyelmébe I Több oldalról nyil­
vánított óhaj folytán kiadóhivatalunk az utazási 
évszak alatt a nálunk eddig ismeretlen u. n.:

„turista-előfizetést”
lépteti életbe. Ez intézkedés következtében az uta­
zók abban a kellemes helyzetben lesznek, hogy ha 
naponkint változtatják is tartózkodási helyüket, elö- 
leges rendelkezésük szerint mindenütt ott találhat­
ják már megérkezésükkor lapunk egy vagy több 
számát a postahivatalban, (poste restante), vagy az 
előre kijelölt szállodában. Ily előfizetéseknél feltét­
lenül szükséges hogy kiadóhivatalunk idejekorán és 
pontosan értesítve legyen, hogy mely napokon hová 
küldje a lapot. Előfizetéseket tetszés szerinti időtar­
tamra, bármely naptól kezdve elfogadunk.

— Személyi hírek. Stefánia özvegy trónörö­
kösné Zanndvoortban fürdőzik, s a fürdőhasználat 
nagyon jót lesz az egészségének. — Viktória an­
gol királynő a jövő héten Walesbe utazik, s onnan 
ötnapi tartózkodás után Skócziába megy. — Milán 
exkirály tegnap délután Bécsbe érkezett; a pálya­
udvaron csupán a bécsi szerb követ fogadta. — 
Grant amerikai tábornok tegnap Minneapoliszböl

Bécsbe érkezett. — Bend« Imre beszterczebányai 
püspök e hó 25-én kezdi meg bérmautját Znióvár- 
alján. — Coudtnhore gróf attache a konstantinápo 
lyi osztrák-magyar nagykövetségnél a török fővá 
rosból Bécsbe érkezett.

— III. Endre király sírja. Az utolsó Árpád-házi 
magyar király sírja tudvalevőleg a tihanyi doni kata 
kombijában van, do a hely, a hol a dicsőül! porok 
feküsznek, eddig teljes bizonyossággal nem volt konsta 
tálható. A rend felhatalmazásából most a tihanyi apát 
ség felfedő! te a katakomba köpadlózala egy részét (a 
közepén) s ott tényleg egy bibor, selyem ős arany fősz 
lányok közt fekvő porló vázat talált ; minthogy 
azonban e fűlött még más két csontvázat, az egyik 
nyilván gyermeké) találtak, az apátság további kutatá 
sokat teend a most folyó restauratiú-munkálatok befő 
jezte után s fölfedeli a katakomba összes részeit.

— ^0E9Uth l*ajoB ünnep. Az országos Kossutl 
ünnep intéző bizottságának irodájában élénk mozgalom 
uralkodik. A banlcetljogyok és a Kossuth Lajos lény 
képével ellátott nemactiszinü szalagos jelvények ki 
adása folyamatban van. Hogy milyen élénk érdeklődés 
mutatkozik az országban az ünnep iránt, bizonyítja az 
a körülmény, hogy bankettjegyekre és jelvényekre vi­
dékről is érkeznek megrendelések. Több vidéki város 
a budapesti Kossuth-jelvényeket fogja használni. A bi 
zott súg már megkezdte a programra összeállítását. Az 
egyik ünnepi beszéd tartására Eötvös Károly orsz. képvi 
selőt kérte fel a bizottság, a ki arra készséggel vállaIko 
zott. Kívüle még három képviselő, továbbá Mezei Ernő 
Bogdányi Mór, Visontai Soma dr., Preycr Hugó dr. éf. 
Se/jer László tartanak beszédeket. Az ünnepi költemény 
megírására Inczédi László kitűnő költőnket kérte fel a bi­
zottság, n ki azt meg is irta. A főkapitányságnál holnap dél­
előtt fog megjelenni az intéző-bizottság egy küldött­
sége, mely a városligeti diszgyülést jelenti be s a kör- 
menet megtartására kér engedélyt a rendőrségiül. Az 
ötszáz tagú rendfenlarló bizottság már szervezve van 
Tizenhat csoportra lesz felosztva s minden egyes cső 
poriban 30—35 rendező lesz. Bankett jegyek a bi 
zottság irodájában (vas-ulezn 11. szám) kaphatók 1 fi 
20 krjávnl. Ugyanott kaphatók a Kossuth-jelvények is 
Megjegyzendő, hogy a körmenetben, a kordonon" belül 
csakis azok vehetnek részt, a kik ilyen jelvénynyel 
bírnak. E jelvénynyel lehet belépni az" ünnepi g 
területére is. Egy jelvény ára 20 kr. —- Kossuth" La 
jós nevenapját a Ferencz városban a Czuczor-utcza 6 
szám alatti Zachár-féte vendéglőben is megülik. Egy 
dalárda fog az ünnepélyen közreműködni. Fercnczvá- 
rosi fiatal polgárokból alakult a rendező-bizottság.

— Joghallgatók önkény te* katonai szolgálata
A vallás és közoktatásügyi miniszter kiadta az uj véd 
erőtörvény értelmében egyéves önkéntes katonai szol­
gálatot teljesítő joghallgatóknak nyújtandó tanulmány 
kedvezményekre vonatkozó szabályzatot, mely a Buda­
pesti Közlöny közlése szerint a következő í

Az 1889. évi XXVI. t.-czikk megengedvén azt, hogy 
azon joghallgatók, kik jogi tanulmányaik elölt, vagy 
azok megszakításával egyéves önkénlesi szolgálatot 
teljesítettek, vagy mozgósítás folytán katonai szolgá­
latra behívatlak és egy félévnél hosszabb ideig szol­
gálatban tartattak ; úgyszintén azon hallgatók Is, kik 
igazolják, hogy íjiint egyéves önkéntesek besovoztatván, 
szolgálati évüket tanfolyamuk befejezésének idejére ha­
lasztották. a mennyiben hét. szabályszerű félév alatt 
rendeletileg elöszabotl tantárgyakat hallgatták, ezen 
hét félévük alapján végbizonyítványt, nyerhetnek s tan­
folyamuk bevégzelinek tekintendő. Ezen törvény vég­
rehajtásául a következőket rendelem : 1. §. Azon jog­
hallgatók, kik a szóban forgó törvény alapján tanpá­
lyájuknak 7 félév alatt való elvégzésére jogosullak, 
kötelesek tanulmányaikat oly kép beosztani, hogy ezen 
idő alatt az 1883. évi 28,291. sz. alatt kelt. rcndele- 
teminel kiadott tanulmányi és vizsgálati rend 29. és 
30- §-ában említett főkollégiumot legalább az ott ki­
telt óraszámban hallgassák. 2. §. A hallgatandó 7 
félév összes óraszámának legalább is 150 órát kell ki­
tennie olykép, hogy az utolsó 3 félévre összesen leg­
alább 66 óra essék. [3. §. Az első négy félévre vonat­
kozólag fennálló szabályok továbbra is változatlanul 
fennmaradnak, lehál az alapvizsgálatokhoz való bo­
csát tatáshoz 2, illetve 4 beszámítható, legalább 20 
órás félév hallgatása kívántatik meg, s az alap- 
vizsgálatok sikeres letételéig eltöltött tanidü ezen- 
fitl is 2. illetőleg 4 félév gyanánt számítandó be. 
4. A jogakadémiákra nézve a következő ta­
nulmányi rendet állapítom meg: 7. évfolyam.
1. félév Bevezetés a jog- és államiudomúnyokbiV heti 
- óva. Római jog, heti 8 óva. Magyar alkotmány és 
jogtörténetem, heti 7 óva. 2. félév. Római jog, heti 8 
óra. Európai jogtörténet, heti 5 óra. 77. évfolyam.
3. félév. Jogbölcsészet, heti 0 óra. Nemzetgazdaságon 
heti 5 óra. Magyar magánjog heti 5 óra. 4. félév. Ma­
gyar magánjog, heti 5 óra. Magyar közjog, heti 6 óra. 
Pénzügytan, heti 4 óra. Nemzetközi jog, heti 3 óra. 
777, vagyis jogtudományi évfolyam. 5. félév. Bűn* 
tető jog, heti 5 óra. Peres és peren kívüli eljárás (be­
leértve a telekkönyvi eljárást), heti 5 óra. Kereske- 
dehni- és váltójog, heti 0 óra. Osztrák magánjog, heti 
6 óra. 6 félév. Büntető jog, heti 5 óra. Peres 
és perenkivüli eljárás, heti 5 óra. Magyar ál­
lam statisztikája, tekintettel Ausztriára, heti 5 óra. 
IV., vagyis államtudományi évfolyam. 7. félév. 
Alkotmányi és kormányzati politika héti 5 óra. Ma­
gyar közigazgatási jog heti 5 óra. Egyházjog heti 7 
óra. Magyar pénzügyi jog heti 5 óra. A 8. félévben 
mely csakis azokra nézve kötelező, fükép a tételes

e tárgyából tartandó speeiál-kpllegiumok larlandók.
n félévnek tárgyai évenkint állapitandók meg a 

jogakadémia tanári kara által és a nyári félév tan­
rendjével együttessen hozzám jóváhagyás czéljából 
szintén mindenkor feljelentendők. Az eddig érvényben 
volt s a jelen módosításokon kívül ezentúl is érvény­
ben tartandó szabályzatban előszabott történelmi 
és bölcsészeti kollégiumok a hallgatók által lehetőleg 
az első két. évfolyam leczkerendjébe veendők fel. Azon 
sorrend, melyben az évfolyamok ezen tanrendben 
következnek, ezentúl a kél utóbbi évfolyam te­
kintetében is megtartandó, vagyis a jogtudomá­
nyi tanfolyamnak a tanulmányi pálya negyedik 
éviben való hallgatása ezentúl nem lehetséges. "Ezen 
uj tanrend a jogakadémiákon az 1890—1. tanévvel 
léptetendő életbe. 5. §. Azon joghallgatók, kik a fen­
tebbi pontokban említett követelmények szerint 7 sza­
bályszerű félévet hallgattak és a kari dékán előtt ka­
tonakönyvükkel igazolják, hogy tanulmányaik megkez­
dése előtt, vagy azoknak megszakításával egvéves 
önkéntes! szolgálatot teljesítettek, vagy azt ezentúl tel­
jesíteni tartoznak, végbizonyítványuk kinyerésére jogo­
sultak s igy akadálytalanul bocsátandók úgy az állam- 
vizsgálatokhoz, mint a szigorlatokhoz. Ehhez képest a 
tanulmányi és vizsgálati rend, illetőleg a szigorlati 
szabályzat ide vonatkozó szakaszai megfelelően módo­
sulnak. 6. §. Azon joghallgatók azonban, kik az eddigi 
törvények értelmében egyéves önkéntes! szolgálatuk 
alatt egyúttal joghallgatók is voltak, önként ért- 
hetöleg a szóban forgó törvény és jelen szabályzat 
által megadott kedvezményre igényt nem tarthatnak. 
Átmeneti intézkedések. 7. §. Minthogy az 1889. VI. 
türvényezikk rendelkezéseihez képest ezentúl az egy­
éves önkéntesek egyúttal felsőbb iskolai hallgatók nem 
lehetnek, az 1883. tanulmányi és vizsgálati szabályzat 
7. §-ában megadott kivételes határidőt még csakis azon 
volt egyéves önkéntesek vehetik igénybe, kik tényle­
ges katpnai szolgálatukat 1888-89-ben töltötték ki.

Azon egyévi önkéntes! szolgálatra kötelezel! joghallga- 
tőknak, kik jogijjtanulniánvaik pgv rűszttf már elvégez- 
vén, a jogakadémiákon ezen szabályrendelettel meg­
állapított tanrendhez többé nem alkalmazkodhatnak, 
vagy az egyetemen igazolt akadály miatt hátralevő 
tanidejűk alatt egyik-másik főkollégiumot hallgatni ké­
pesek nem lennének, megokolt folyamodványukra haj­
landó vagyok esetenkint megengedni azt, a mennyiben 
ezen főtárgyból sikeres eolloquiumot lesznek, hogy a 
7. félév leteltével végbizonyítványt nverhessenek.

— Örökbe fogadás. A király a íatkóezi Latkőezy 
Sándor földbirtokos állal kiskorú Bácsik József, Béla 
és Károly örökbefogadása iránt f. évi február hó 13-án 
Latkóczon kötött szerződésnek az örükbefosadús lé­
nyére vonatkozó részét jóváhagyván, kegyelemből iíip"- 
engedle, hogy Íatkóezi Lalkóezy Sándor családneve 
magyar nemessége, elöneve és ezimero az örökbe- 
logadotl Bácsik József, Béla és Károlyra álml,áz­
tassák.

— Göndöcs Benedek apái plébános, volt or=zá«- 
gyulesi képviselő, mint Gyuláról jelentik, élet vészéi ve- 
ben forgott. Az agg főpapot tegnapelőtt reggel, midőn 
lakásából távozott, szélhiidés érte, összero«yoll az u>- 
ezán, s eszméletlen állapotban vitték a papiakba. A 
gyorsan alkalmazott orvosi segélynek sikerült a bele- 
get életre hozni, ki nem soká annyira jobban lett, hogv 
magához tért, es szólni tudott. Most már van rcménv 
teljes felépüléséhez.

— Bányaszerencsétlenség történt a mull éjszaka 
Románban, az Almássy-féle aknában. Éjszaka két óra 
tájban dinarnitlal robbantották a szenei, s ekkor hir­
telen óriás robbanás történt; a dinamifon kívül l,á 
nyalevegü robbant fel s iszonyatos pusztítást telt az 
aknában.^ Mint nekünk táviratozzak, öt ember súlyo­
saié, másik két bányász pedig könnyebben meg­
sebesült,.

Cast®lar egy levele. A newyorki fianezia gyar­
mat hoz a Bast ille-ünnep alkalmából Caslektr a kövei- 
kezo eyelet intézte. Elnök nr! Síelek válaszolni leve- 
leyo. Hala Hansággal vádolna lelkem, ha ki nem fejez­
nem önnek köszönetomel szives érdeklődéséért. Mindig 
arra vágytam, hogy korlársnim mindenült szeressenek 
mert érzőm szándékaim tisztaságát és érdektelenségéi. 
Arra nem vágytam, hogy diesöitsenck. A dicsőítés a 
gerne számúra való, én pedig minden szerénykedést 
felre téve csak a szöveteire vágytam. Ilipokrila "volnék, 
ha az állítanám, hogy korlársaim nem hallgatlak rám. 
Szörény szavaim, a század nagy eszméivel lelve, siker­
rel harczol lak úgy a vallásos türelmetlenség, mint a 
négerek rabszolgasága ellen. En a forradalmakban va 
amint a reakeziók ködében mindig a szal>adelvfisé.>et 

hirdettem, küzdve az egyén s u polgár jogaiért. A í-vő- 
zelem nem kábított el, a bukás nem vert le. Ölük 
Iranezia barátaim ünnepeljék az 1789-et. A vén Európa 
orms barczmezöin, a szuronyok milliardjai közt cgv 
oázist latok, a párisi kiállítást, mely arra emlékeztei 
kénünket, hogy az erőszak, a rombolás nem minden 
a hí dón. A nagy kezdeményezések népe megmutatja 
a világnak, hogy van még u vén szárazföldön szabad 
sag, haladás, teremtő munka. Áldja meg isten a vi­
rágzó nemzeteket s igazsága világosítsa inog közel jö­
vőben bolygónkat. Emilé Caslelar.

tJJabb felvételek a morva-fehértemoloini ca. 
és kir. lovassági hadapródiskolába. Az iskola pa- 
ranesnoksaga közzé teszi, hogy az 1889—90. tanév 
kezdetével a 111-ik évfolyamban még 15 hely van üre­
sedésben. Az ezen évfolyamban folyamodóktól gimná­
zium, reáliskola vagy egy ennek megfelelő más Janin- 
tezet 6 alsó osztályának legalább is elégséges ered- 
ménynyel vaíó végezte kívántatik meg. Közelebbi 
felvilágosításokat, a felvételt illetőleg, az" iskola pa­
rancsnoksága nyújt. A felvételi kérvények e«vene*en a 
cs. es k. hadügyminisztériumnak küldendők he.

— Hoch, hoch, unser Kaiser! ... A lelkesedé,.- 
nek ezzel a kifulladásával ünnepelték meg az egri ka­
tonák a király születése napját. Mint nekünk Egerből 
írják, a «General-knszárnyn» egyik ablakában egv 
transzparent volt kitéve, mely vörös és zöld betűieket 
hirdette a király születése napján a fent leirt igéket.
A dolog annál meglepőbb, mert a 60-ik gyalogezred 
tiazlán magyar fiukból áll, s igy semmi szükség sem 
volt rá, hogy Magyarország egyik legmagyarabb váro- 
sában nemet szóval hálálkodjanak egy magyar ezred 
katonái, a kik bizonyára sokkal jobban megértették 
volna, ha a kérdéses transzparent felírása a saját 
anyanyelvükön élteti a magyarok királyát.

— A gyakorlótér áldozata. Nagv György a 10. 
huszárezred szerencsétlen véget ért föhndnagvának a 
miskolezi gyakorlótéren történt halálára vonatkozólag 
Nagy György kir. tanácsos, temesvári jószágigazgató a 
következő sorok közlésére kérte fel lapunkat: Az. 
Egyetértés 224. száma feledhet len kedves jó fiam el­
hunyta alkalmából azt a hirt közli, mintha a megren­
dítő szerencsétlenséget a tulságlm vitt fárasztó gyakor- 
at. időzte volna elő. Az igazság érdekében kijelenteni 

hogy ez nem igy volt; a szerencséi lenség reggel 7 
órakor történt, mikor bizonyára még sem a lőgénv- 
ség, sem n lovak nem lehettek kifáradva \ V-ík 
huszárezrednek — hol felcdhotlnn kedves jó |iam 
szolgált — olyan ezredese van, a kinek Immanitá-a 
es emberszevetete egyforma magaslaton áll katonai 
erényeivel, a ki ezredének nemcsak ezredese, ha­
nem valódi atyja, és igy itt még a lehetősége is ki 
\an annak zárva, liogv valakit túlságos megerőltetés 
vagy épen belátás hiánya miatt érhessen baj.”

A aáskapusztitás területe. Azt a nagy darab 
földet, a melyen a sáskák Szeged vidékén pusztítottak, 
most mérték föl. Összesen 1394 kalászt, hold és 1296 
négyszögöl föld van letarolva. Ebből 793 hold és 56 
négyszögöl a városé, 601 hold és 1210 öl pedig ma­
gánosoké. Ebből ki lehet számi Inni, hogy körülbelül 
hánv ezer forintot ettek meg a sáskák.

Edison Páriában. A New-York Herald egy 
munkatársa fölkereste Parisban Edisont, hogy szerzett 
benyomásairól értesüljön s egyúttal megtudja, hogy 
micsoda találmányon töri most a fejét, a nagy ameri­
kai. A köztük lefolyt párbeszédből közöljük a kővet­
kező közérdekű részt. A hírlapíró azt kérdezte Edi­
sontól, igaz-e, hogy oly gépen dolgozik, a melynek 
segítségével New-Yorkból át lehet látni Párisba s az 
olt lakú kiváncsi megláthatja, hogy felesébe itt mii 
csinál? No azt már nem tudom, hogy egy "ilyen ta­
lálmány áldás lenne-e az emberiségre, szólt" Edison 
nevetve. Komolyan véve a dolgot, az igaz, hogy olyan 
gépen dolgozom, a melynek segítségével nemcsak be­
szélhetek a telefon Utján, de egyúttal meg is látom a 
beszélőt. Egy ilyen találmány hasznos is, gyakorlati is 
s mihelyt hazatérek, az lesz az első dolgom, hogy a 
találmányt megcsináljam. Persze arról szó sem le­
het, hogy n gépen Amerikából állássunk Pa­
risba. A föld kereksége megakadályozza, hogy 
a gép ily távolban is használható legyen. Az­
után a fonográfra került a szó. Edison a fonográfról 
azt mondta, hogy a lehelő tökély fokát elérte vele. 
Azok a fonográfok egyébiránt, melyek közforgalomban 
vannak, meg nem közelitik azokat a különös szerkó- 
ze,U gépeket, melyeket otthon használ. Elmondta 
aztán, hogy mennyi fáradságába került, inig a fono­
gráfot tökéletesíteni tudta. Hét álló hónapon dolgoztam 
már a gépen s mindig ezt a szót beszéltem bele: 
Speqia és a gép rendszeresen nem mondott többet, 
mint ezt: pecia. A hiábavaló faradságba végre majd 
belebolondultam, mig végre sikerült s a eéu tisztár
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kimondja az egész szülspécin. Megérihetrii mar, 
hogy linkén! dolgozom, En nem vagyok theoretikus s 
nem is adom a tudóst. A Iheorelikusok s n tudósok 
választékos nyelven tudják azt előadni, a mit más 
megcsinált. Azonban összes elméletük s formuláik nem 
adtak a világnak többet egy vagy kél valamit érő ta­
lálmánynál. A meglepő dolgok föltalálása még nem 
mesterség, de az a mesterség, hogy a találmányt a 
közforgalom számára hasznossá tudják lenni. Én ezzel 
foglalkozom. Beszéli még a kormányozható léghajóról 
is s kifejezte reményét, hogy a villamosság -segítségé­
vel lehelő lesz a kormányozható léghajó föltalálása.

- Kossuth Lajos nevenapját a Keren ez városban 
a (Izuezor-uleza II. sz. alatti Zachár-féle vendéglőben 
is megölik. Egy dalárda fog az ünnepélyen közremű­
ködni. Ferenez.városi fiatal polgárokból alakult 
dezó-bizotlság.

— Az Eiffol-torony gyémántból. Posno párisi ék­
szerész, mint megírtuk, már megkésziletle az Eiffel- 
torony mását és pedig gvémánlból, melyei aranyfogla­
lat köt össze. Az egy méter magas tornyot, melyben 
hatvanezer gyémánt van elhelyezve, s mely minden 
részében hűen utánozza az Eiffel-lornyol, mint hírlik, 

y amerikai többszörös milliomos akarja megvenni. 
Azt nem írják, hogy a gyémánt toronyért mennyit 
követel az ékszerész. _ j

Hírneves elítéltek. Abból az alkalomból, hogy 
a pári-a szenátus, mint legfőbb bíróság elítélte Bonlan- 
gert. a párisi Figaro azzal vigasztalja a bVav’générall, 
hogy megtörténi az efféle elítélés már másokon is, 
kiknek az elítélés nem sokat ártott. A következő sta- 

ztikát állítja össze : Hane-ot 1873-ban halálra Ítél­
ek később képviselő lelt belőle. Felix-Pyal halálra 
volt ítélve s mint képviselő halt meg. Alphonse Hum­
bert számiizé re volt ítélve s később Pani küzséglaná- 
'■so.-.t volt. Vaillanl, Charles l.onguel, hasonlókép el 
voltai; Ítélve, most pedig mini párisi városi tanácsnok 
fogadják a línnczia maileket. Rochefort 1871-ben örö­
kli •zámiizelésre voll ítélve s utóbb mégis Páris kép- 
.1 c|,,ji. ,< most újra eliléllék. Amlrássy (ívnia
grófot halálra ítélte az osztrák bíróság s később 
állam el.-ö minisztere volt. Prim tábornokot kél ízben 
i- halálra ítélték s a spanyol köztársaság elnöke leli. 
i.ajc Napoleon örökös fogságra volt Ítélve s császár 
Icti belőle. Érdekes a megjegyzésre, bogy XVIII. La­
jos óla mindazok, a kik Francziaországot kormányoz­
ok, .Mac-.Malion kivételével, a .száműzölésböl lérlek 
vissza.

Papiros-patkót lalált fel egy Berlin közelében 
lakó német. Annyi mindenre használják ma már a pa­
pirost. hogy a hir nem is olyan meglepő. Ha vasuli 
kovök kerekeire alkalmas a papír, méri ne lenne jó 
patkónak is? Annyi bizonyos, hogy az aczélpalkának 
egy nagy hibája : a kopással járó simaság, a mi csú­
szóssá teszi a most használatban levő patkót, nem 
lesz meg a papiros-patkóban.

— Angolok a magyarokról. A lekinlélyes és a 
mérvadó angol körök elismeri folyóirata, a Londonban 
megjelenő ••Fortnightly Review« a következő módon 
emlékszik meg egy nemzetünkéi ismertető ezikkében, 
Jajunktól és jellemünkről : «Ellenszenvvel viseltetnek
a német iránt, de a szlávol megvetik s a sorsnak egy 
különös iróniája, hogy ugyanazon horválok, kik 1858- 
ban Jel la eh ie he al éjükön a magyar nemzet ellen tör­
tek. ma teljesen a magyarok uralnia és kormánya alatt 
állanak. Önérzetes, uralkodni vágyó az életképes és 
erélyes magvar laj száma s gazdagságához képest nagy 
beloly;, t tudóit magának a birodalom ügyeiben biz­
tosítani; a (1.000,00!) lelket számláló faj uralkodik az 
ország másik I<UXKUHHi lakosságán és gyakorol döntő 
Lefolyó;l a monarchia másik felében s mi több lendíti

— • pénziigvi. mint külpolitikáját a hatalmas biro­
dalomnak. Jellemzik még mind e mai napig ama szi- 
laj.'.ig Ih rocily), melyei ázsiai őseiktől a vad mon- 
-l|l lovasoktól ör.öklöttek, kik embervér és lótejjel táp­
lálkozva meg a XI. században is a pogányságnak hó­
doltak. Ezen érdekes népnek történetében van valami, 
a ini minden borzadalmássága melleti, egyszersmind 
b-kuló és bámulatos : közép Európába való rögtöni 
becsapó-uk. e\ -zúzadókra kinyúló kétségbeejtő har- 
■ zaik a türöki;e|, a lovagias önfeláldozás, melylyel 
.Maim iereziának védelmére keltek, s végül az elszánt 
küzdelem, melyet nemzeti függetlenségükért vívlak, 
mind oly mozzanatok, melyek elismerésünket kihívják. 
Magyarország a tragédiák hazája, . hol városokat és 
ege-z vidékeket pusziit el a vizát-, hol a falvak szal- 
mafedett házaikkal porrá égnek, hol a liófuvalagok 
borzalmai, a farkas csordák vérengzései, a szárazsá­
gok es éhség egymással váltakoznak. «Minden hibája 
mellett is a magyar nemesség a legérdekesebb, a leg­
műveltebb es a leglovagiasabb arisztokrata kaszt egész 
Európában. .Mindazoknak, kiknek alkalmuk volt lát­
hatni Árpád eme daliás utódait nemzeti díszben kirá­
lyuk üdvözlésére összegyűlve a budai várban, lehelet- 
len volt eszro nem venniük a férfias szépséget és a 
katonás magatartást, mely őket legtalálóbban jellemzi.»

— Pellagra a Szilágyságban. Szilágyinegye egyes
vidékéin egy veszedelmes kór, a pellagra ütötte fel 
magát. A szóban forgó kórról egy szakmunka nyomán 
a következüket Írhatjuk: E veszedelmes betegség mi­
benléteiül meg nines biztos tudomásuk a tudósoknak. 
Sokan a bőrűn fejlődő eltérések miatt a borbánlalmak 
köze sorolják, mások azt állítják, hogy a bőrön észlel­
hető változások általános táplálkozási zavar tünetei, 
mely táplálkozási zavar főleg az idegrendszert és az 
emeszté-i szerveket támadja meg. A bánlalom lefo­
lyása két szakaszra oszlik. Az-elsőben a lest azon ré­
szein. melyek a- nap behatásának vannak kitéve -— 
tavaszi es nyári időben — szúró fájdalmak jelent­
keznek, a melyek mellett bágyadtság, ájulás, 
!az. nehéz, nyelés lépnek fel. Majd a lest 
említett helyein vörös lullok jelennek meg. Ké- 
.'öbb a bor bambi-. s báiiilás illán vörös, 
majd f'-héres szőrié- szint mulat. Később a 2-ik 
szakban a he. i.im-zo-oiku kezd > lelháin-lemezck- 
f-’ 1,01 : ■ •' • a/tán pürk.'cé, varrá növekednek. E
mellei! a !. ■ y orv ad, -zakadó- es más lom-lek. mint 
l'hij.i-. '/• l"l'göre-i-k, lálá-i és emésztési zavarok 
'l‘l- h'|>nek II a he I eg • liinelek közölt állalános 
kim»rol- !:óvell;ezléb<-n meg is hal. A kór oka ismé­
telten .Miután leginkább oly helyeken fordul elő, me­
lyeken a szegényebb nép kukoricáival él, n táplálko- 
zá-i móddal hozzák kapcsolatba a bajt, s állítják, hogy 
a kukoriez.a íomlollsága okozza. A betegség többnyire 
.!(•—i1 • eves embereket támad meg, s gyógyulás csak 
a kezded szakban, a táplálkozás javulása, s lakóhely 
változtatás állal igen csekély - 0-han érhető el. Schwim­
mer. a budapesti egyetem tanára egész határozottan 
állítja, ho«y hazánkban e betegség eddig nem fordult 
r!ü s igy a szilágymegyei esel, ha csakugyan igaznak 
bizonyul, méltán keltheti löl a szakemberek figyelmét.

— Bismarck boazuja. Királyunk berlini látogalá- 
sa alkalmával feltűnést kellett, hogy az udvari disz- 
ebédröl Bismarck ben zog két perezezel megkésett. 
N'em olyan kicsinység voll ez, mert az udvari étikéit 
tudvalevőleg nagyon kimért az déle kérdésekben. A 
különféle magyarázatokban természetesen nem volt 
hiányossá«, de egyik sem közelitelte meg az igazsá­
got. Egy berlini levél most a következőképen adja elő 
az esel lürlenelei : .Mikor a ezár a múlt esztendőben 
Berlinben időzött, az udvari méltóságok elkövették Bis­
marckon az! a sérelmet, hogy az asztalnál jó mosz- 
szire ölti Hűl; a ( /.ártól. A ezár fclköszönlütte a licr- 
czegel s mikor a pohárkoczczinlásra került a sor, 
Bismarcknak fel kellett állania, mert a ezár magához 
hivatta. Bismarckot boszanlotta a dolog s várta az al­
kalmat. hogy megtorolhassa a rajta cselt sérelmet. Az 
alkalom most elérkezett a kanezellár nein szalasztotta 
el. A királyunk tisztelőiére adott diszebéd elölt azt a 
kegyel kérie a császártól, hogy engedje meg, liogv két 
perezezel késhessek az ebédtől s közölje királyunkkal, 
hogy a késedelem nem ezélzalos és csak az udvari 
méltóságokat illeti. Ilyen tréfát persze csak Bismarck 
herezeg engedhet meg magának. Volt is kétségbeesés 
az udvari méltóságok közi, a kik eleinte nem tudták 
a dolgot mire magyarázni. Hanem azért Bismarck bő­
szül állott s ez elég volt neki.

— Szomorú menyegző. A lobolszki fegyenczck 
templomában néhány nap elölt egy fiatal pár "tarlóila 
esküvőjét. A vőlegény fialni testőrtiszt volt, kit mint 
veszedelmes nihilistát a sakbalini bányákban való örü-

mégy. így azután nőül ment hozzá,"hogy joga legyen 
elkísérni a sivár világba.

— Párbajozó katonatisztek. Tegnapelőtt véres 
kardpárbaj volt Szegeden. Áment Béla honvéd-hadbiró 
gyakornok és Szathmáry csendőr-hadnagy verekedtek 
kardra a honvéd-pavillon egyik termében. A párvia 
dalban a csendürhadnagy kapott eléggé súlyos sebet 
az arezán. A párbaj oka szóváltás. — Véres kardpár 
bajt vívlak Rohonezon csütörtökön B. őrnagy és Z 
hadnagy az otlani fedett lovardában. — Az őrnagy 
bal és jobb oldalán súlyosan megsebesült, inig a bad 
nagy csak homlokán kapott kis sebet. A párbaj okául 
üsszeszólalkozást emlegetnek. Mindkét liszt a Radeczky 
eznel tagja s résziveltek az otlani diszgyakorlaton 
melyekre a lisztek nejei is meg vollak liiva. Estefel 
a hadnagy úgy nyilatkozott, hogy jó volna, ha a női­
mét- haza mennének. Erre az őrnagy azt mondta eg ' 
társának, hogy ez a kölyök hadnagy mindig beszél. L 
hadnagy megtudta a dolgot s kihivatta az őrnagyot 
a kinek a sebe némileg már javul, de a katasztrófa 
nincs kizárva.

— Volaptik-kongresszus Páriában. A franezia 
főváros ez idő szerint nemcsak kiállításáról és Eiffel 
tornyáról, hanem kongresszusairól is nevezetes. — A 
kongresszus-járvány meglepte a volapükislákat is, kik 
elhatározlak, hogy a 3-ik nemzetközi kongresszusokat 
Parisban e hó 18-tól folytatólag 23-ig tartják meg. — 
A kongresszus főtárgya egy változatlan, normal-gram 
malika összeállítása lesz. — Szavazatuk lesz elsősor­
ban a »volapük-akadémia» 35 kiküldőit tagjának, kik 
úgy lesznek összeválogatva, hogy képviseljék az összes 
kullur-nyelvckel. A nemzetközi jelleg megóvása czél- 
jából, mindazok a tagok, kik nem tartózkodnak a 
kongresszus székhelyén, szavazatukat Írásban is bead­
hatják. A kongresszus határozataihoz valamennyi «vo- 
lapiik akadémikus» csatlakozol!, hogy grammatikai 
kérdésekben a kívánatos egység elérhető legyen.

- Szent-Zatvánnapi személyforgalom. A in. leír 
államvasutak igazgatósága a kővel kezű értesítést teszi 
közzé: Miután a budapesti állomáson a Széni-István 
ünnepről való hazautazás alkalmával, a személypénz­
táraknál az utasok nagy száma miatt rendesen még a 
vonalok indulását is késleltető nagy tolongás szokott 
lenni, a in. kir. államvasulak igazgatósága a közönség 
kényelme érdekében oly képen intézkedik, hogy aug 
Ifi-lói kezdve aug. 20-áig az összes állomásokon 
mindjárt az indulásnál, a visszautazásra használható 
jegy is vállbaló legyen, oly módon, hogy a vonatnem- 
nek megfelelő kétszeres menetdij lefizetése mellelI két 
menetjegy szolgál tátik ki, melyek egyike az oda, má­
sika pedig mely az indulási állomás a nedves kelet­
bélyegzővel fog olláttatni, a visszautazásra érvényes. 
Ilyen kellős jegyek e hó 20-áig bármely napon vált­
hatók, s a visszaül ázáshoz ez évi szeptember hú vé­
géig érvényesek. A közönségnek annál is inkább ajánl­
ható a visszautazásra szóló jegyeknek ily módon való 
előre váltása, minthogy ezen jegyet, a visszaül ázás 
előtt lehélyegpztni nem szükséges.

— Emberevós babonából. Valóságos kannibál! 
esel történi nem régiben Pao-Shan-Ilienben, Shanghai 
közelében, mely ott nem csekély izgalmat kelteit. Egv 
otlani fürdüinlézet tulajdonosának egyszerre az a rög­
eszméje támadt, hogy súlyos és kínzó betegségéiül 
megszabadulna, mihelyt egv gyermek busából ennék. 
Vásároll lehűl egy gyermeket egy öreg asszonytól
egy kuli-va! megölette. A hatóság csakhamar Indiára 
jött a dolognak s a gyermek holttestét is megtalálták 
egy fazékban, -i mint a megfözésre elő volt készítve. 
A bűnöst és társait azonnal elfogták.

Földrengés Boszniában. Moszlárbúl sürgönyzik 
inai kelettel, hogy olt éjfélutáni 1 óra 50 perczkor 10 
másodperczig tarló földrengést éreztek. A lökések irá­
nya délnyugatról északkeletre terjedt, s a moszlár- 
osztrogaci vasútvonalon sinszakadást is okozott. — 
Konjicában a mondott időben szintén éreztek hasonló 
irányú földrengést, de ez csak 5 másodperczig tartott.

Rövid hírek. Szalacs községben e hú 8-án 
a gőzmalomban tűz voll, mely 1200 forintnyi kárt 
okozott. — Xtif/y bar ódon e hó 10-én egv ház 
és egy szin leégett. A kár 4000 forint. — Érsek­
it ivaron Drachma Gyula csizmadia Jónás Pált 
meglőtte, mert a Jónás feleségébe szerelmes volt s 
igy akart czélt érni, hogy a férjet elteszi láb alól. 
A merénylőt elfogták.

utozán. A mai katonai disz- 
a kiváncsi publikum tömegesen

- Merénylet az
szemle lilán, hogy 
ment hazafelé a vérmezőről, izgató jelenet szemtanúi 
voltak, a kik az Alilla-utcza felé vették utjokat. A 
41. számú ház kapujában állt Schiller János aszta­
losmester, a ki egyúttal fűlő a királyi várpalotában, 
mikor arra jött Kern Mihály bástya-uteza 27. sz. a. 
lakó varga és revolverrel rálütt. Schiller ijedten futott 
a házba, de Kern még kétszer utána tüzelt. Schiller, 
a kinek mind a három golyó hátába fúródott, az ud­
varban vértül elborítva összeesett. Beszállították a 
Szí. János-kürházba, hol az orvos kijelentette, hogy 
alig lesz komolyabb baja, mert a golyók igen kicsi­
nyek s nem fúród lak mélyen a testébe. A merénylő, 
kit nyomban letartóztattak, azt vallotta Kalászi. Jenő 
vizsgálóbitó előtt, hogy bosszúból akarta megölni 
Schillert, a ki anyagilag érzékenyen megkárosította s 
ezenfelül még le is beszélte volt kedvesét, hogy nőül 
menjen hozzá. A merénylőt átadják a kir. ügyész­
ségnek.

Éjjeli támadás. Flach Kálmán kömives legényt 
az éjjel; két órakor a gyep-uteza és mester-uleza sar­
kán ismeretlen emberek megtámadták, földre tepertők, 
agyba-föbe verték, söl egyik közülök toll késével mel­
lén több szilfást is ejtett "s azután elillantak. Flachot 
a mentők eszméletlen állapotban vitték a Rúkus-kór- 
házba. Az ulonállók kilétét még nem tudják.

Tolvajvilág. Az óbudai katholikus templom 
sekrestyéjének perselyét a napokban kifosztotta Benyú 
Lajos Ifi éves csavargó. A vakmerő suhanezot elfog­
ták s átadták a kir. ügyészségnek. — Nyolcz fiatal 
rovolt előéletű tolvajt tartóztatott le a rendőrség. A 
j° madarak névszerint a következők : Schneider 
László 17 éves, Ilaszlieska János 1fi éves, Tóth István 
1!) eves, Kovacsies Mihály 18 éves. Dluhaporszky 
Ágoston 10 éves, mindannyi budapesti születésű nap­
számosok, Deák György 17 éves és Takács József 1G 
éves budapesti születésű cserepeslegények és Győri 
János nagy-szécsényi születésű 17 éves napszámos. 
Holnap áladják őket a kir. ügyészségnek.

Halálos szerencsétlenség. Kántor Albert nap­
számost a Gizella-malomban ma délután egy kerékszij 
elkapta és a gép kerekei közé vilié. A szerencsétlen 
embert alaktalan tömeggé zúzták a gép részei.

Tűz. A Dréher-féle sörfözü-gvárban (Kőbányán) 
ma délután 2 órakor a mázsa ház ki'gyuladt és földig 
égett. A kár 0000 forint, de a biztosítás révén meg­
térül.,

Ismeretlen öngyilkos. A Linczer-gyár közelé­
ben ma délután egy ismeretlen ember holttestét talál­
lak fölakasztva. A holttestet fülismertés végeit a lia- 
lottasházba vitték.

A király születésnapja.
ütvenkilcnczedik születésnapját ünnepelte ma Ma­

gyarország koronás királya I. Ferenc» József. E nap 
ünnepe volt az egész országnak, ünnepélyes isteni­
tiszteleteket tartottak az országban mindenütt, a hi­
vatalok, és hatóságok kitűzték a nemzeti lobogót, 
hogy hirdesse az ünnepet. A király születésnap­
jának megünneplésében részivelt a külföld is s a 
világ minden részében jelzi egy-egy lobogó, melyet 
a nagykövetségek, a konzulátusok tűztek, hogy ma 
ünnepe van az országnak.

A király születésnapjának megünnepléséről szóló 
tudósításainkat a következőkben foglaljuk össze:

A fővárosban.
Hagyományos fényűvel és. kegyelet tel ülte meg ma 

a főváros a király .szülelése napját. Kora reggel ha­
talmas ágyudürgé.sek hangzói lak át a czitadella felöl, 
figyelmeztetve a lakosságot az ünnep jelentőségére. A

ban kora reggel bálaimákat mondtak.

A budai helyőrségi templomban folyt le az ün 
népi istenitisztelet. A zászlókkal díszített templom kő 
zepén a koronaőrség tagjai állottak diszürséget. A vü 
rös posztóval bevont padokban Tisza Kálmán, Ba­
ross, Wekerle, Szilagyi és Teleki gróf miniszterek 
Gromon Dezső és Göhczy Pál államtitkárok, Szé­
pért/ István gróf főispán, Földvári/ alispán, Ráth 
Károly főpolgármester, Gerlóczy alpolgármester a la 
nácsnokokkal, Szabó Miklós kúriai, Yajkay Károly 
kir. táblai és Bogisich budapesti törvényszéki elnök 
Jelcelfalussy, Stesser és Szalay Imre miniszleri 
tanácsosok, Pékáry József főkapitány! helyettes, dr. 
Klinger Islván és dr. Hajnik Imre tudományegye 
térni rektorok, Lipthay Sándor műegyetemi rektor 
Assim bey török, Dvlabarre franezia és Haris 
görög fökonzulok stb. foglallak helyet. Ki volt vezé 
reive a honvéd menedékházból egy szakasz 48-as 
honvéd is. Az istentiszteleten, mely pont 10 órakor 
kezdődött, Bogissich Mihály prépost plébános pontifi 
Icáit fényes segédlettel. Mise alatt két régi egyházi dalt 
is énekéit a kórus a «Gaude virgo» és «0 Maria virgo 
pia» kezdetiteket Bogisich átiratában.

Az ünnepi istentisztelet délelőtt 11 órakor ért véget
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kor volt az ünnepi istentisztelet, igen díszes és nagy 
közönség jelenlétében, mely alkalommal Kohn Sámuel 
főrabbi magyar egyházi szónoklatot, tartott, a kórus 
pedig több egyházi éneken kivitt elénekelte a «Szó 
zal»-ol. — Az Orczy házban levő aut. orth. izr. hit 
község is megünnepelte a király születése napját.

A. katonai szemle a vérmezőn tetőpontját jelezte 
a mai ünnepélyeknek. Kora reggel az egész budapesti 
helyőrség kivonult a vérmezőre. A fényes katonai lát 
ványosság óriási közönséget vonzott a vérmező kő 
rül elhúzódó partokra és bástyákra. A lánczhidon a 
rendkívüli forgalom mellett megszüntetlek a jegyek ki 
adását és csak a két krajezáros dijat szedi ék be a 
bid szélességében kordoni alkotó jegyszedök. Az idő 
is kedvező volt és az Atilla-ulezáfi már hat óra táj­
ban valóságos emberáradat gomolygolt a vérmező felé 
melynek halárán gyalog és lovasrondürük fog 
lallak állást. Hét óra tájban vonult fel 
gyalogság vig zeneszóval, zöld gályákká! 
csákója mellett. Körülbelül egy órába teiletI, inig 
a helyőrség összes katonasága megtalálta igazo­
dását és az arczvonalak mértani szabályossággal 
megalakullak az egész Vérmező mentén. Három liarcz- 
vonalal állítottak fel egymás mögött, keltőt a gyalog­
ságból, a harmadikat lovasságból, tüzérségből és sze­
kerészekből. Az első harczvonal jobbszárnyán a kadél- 
iskola növendékei, mögülliik a második liarezvonalban 
a Ludovika-akadémia növendékei állottak fel. A gya­
logcsapatok közül több a pilis-csabai laborból érkezeti 
meg a szemlére, gyakorló ruházatban és sapkában 
Időközben a térség közepén fölállított három tábori 
sátor körül összegyiilekezlek a szolgálatban nem levü.és 
szabadságolt állományú tisztek leljes díszben, a hon­
védség és csendőrség őszijei különösen nagy számmal 
A csillogó egyenruhák tarkasága valóban káprázatos 
látványt nyújtott.

Fél kilenezkor megharsantak a kürtök, a fegyverek 
ütemszerüleg zörrenlek tisztelgésre és az osztrák liim- 
nus hangjaira lehajtották a csapatok zászlóit, a mint 
gróf Pejaesevics Miklós hadtestparancsnok tábornokok­
ból és főtisztekből álló fényes kísérel ével elnyargalt 
az arczvonalak elöli. A szabályszerű jelentést Groller 
altábornagy, a kivonult csapaluk parancsnoka lelte 
a hadtestparancsnoknak. A tábornokok közül meg­
jelenítik : Winterhalder , Giczy, Holbein, Slangéi-, 
br. Ripp, Horváth János, Gold vezérőrnagy stb. Mi­
után a hadtestparancsnok ellovagoll, mindhárom harcz­
vonal elölt, kezdetét vette a nagy Iá bori mise egy e 
czélra berendezett tábori sátorban, hol a hadteslpa­
rancsnok részére imazsámoly volt fölállítva. A misét 
a krisztinavárosi tábori prépost fényes segédlettel cze- 
lebrálta. Közben a zászlóaljak sorban egymásután disz- 
tüzeket adtak, és a Mannlieher-puspák impozáns ro­
pogására a Gellérthegyen levő mozsarak adlak durrogó 
visszhangot.

A tábori mise után, mely egy óra hosszáig tartott, 
a csapatok a vérmező északi részére vonullak föl, sű­
rűn egymás mögé tömörülve, hogy helyei nyissanak a 
diszmenetnek. Pejaesevics hadtestparancsnok lóra 
ülve, kíséretével együtt a vár felé fordulva a térség 
közepén foglalt állást, és adott jelre zeneszó mellett 
megkezdődött a diszmenet. A gyalogszázadok egy-egy 
arczvonalban feszes léptekkel, kifogástalanul haladlak 
el a hadtest-parancsnok elölt kővetkező rendben: 
közös hadseregbeli kadétiskola fél zászlóalja, a ti. 
Károly román gyalogezred, a (18. sz. Rodieli gyalog­
ezred, a 38. sz. Mollináry-ezrod 3 zászlóalja, a 44. sz. 
Albrecht gyalogezred két zászlóalja, egy vadászzászló­
alj Baranyay ezredes parancsnoksága alatt, a 33. Má- 
ria-Terézia gyalogezred 3 zászlóalja, a (19. Jellasich 
gyalogezred, kél zászlóalj hadmérnök-csapat, a Ludo 
vioa-akadémia növendékei Petüez százados vezetése 
alatt, a honvéd önkéntesek és az I. honvéd féldandár 
2 százada, két egészségügyi század, majd hosszú vo­
nalban a tüzérség, huszárság, a Ludovika akadémia 
lovas növendékeivel és végül a szekerészek.

A csapatok elvonulása után Pejaesevics hadtestpa­
rancsnok maga köré gyűjtötte a csapatok parancs­
nokait, és elismerését" fejezte ki előttük a csapa­
tok magatartása és képzettsége fölült. A dísz­
szemle Hl'kor ért véget és a vérmezőre tóduló nép- 
tömeg, a melvet a rendőrség ekkor már nem tudott 
visszatartani, harsogó éljenriadallal kisérte a lépésben 
távozó Pejaesevics hadtestparancsnokot.

A _ imüTszterelnbknél"" nía délben Pest megye 
főispánja és alispánja a megye nevében, Rátli 
Károly főpolgármester nagyobb küldöttség élén a fő­
város nevében, az egyetem reklora és dékánjai, valamint a 
műegyetem rektora, mint küldöttségek szerencsekivá- 
nataikat fejezték ki Tisza miniszterelnöknél ö Felsége 
születésnapja alkalmából.

*

A diszebédre, melyet a király születésnapja alkal­
mával ma délután 3 órakor adott Tisza Kálmán 
miniszterelnök, a következük vollak hivatalosak: 
Szilágyi Dezső és gr. Teleki Géza miniszterek, Gajzágó 
Salamon állami számszéki elnök, Szabó Miklós kúriai 
elnök, Vajkay Károly kir. táblai elnök, Blaskovits 
István keresk. és váltótürvényszéki elnök, Ráth Károly 
főpolgármester, Gerlóczy Károly első alpolgármester, 
br. Podmaniezky Frigyes a közmunkatanács elnöke, 
gr. Szápáry István főispán, Füldváry Mihály alispán, 
Kiinger István egyetemi rektor, Gyulai Pál aka­
démiai helyettes főtitkár, Jókai Mór, Visi Imre, 
Bogisich Mihály, prépost, budavári plébános, Masz­
lag hy Ferenez prépost, budai kir. palotai plé­
bános, Gogos Gregorius archimandrita és görög 
lelkész, Baohat Dániel evang. esperes, Magyarevies 
Jeremiás görög keleti szerb esperes, dr. Kolin Sámuel 
pesti rabbi. A közös hadsereg részéről; Horváth Já­
rt?3 altábornagy, Groller János altábornagy, báró Ba­
bich György altábornagy ; a honvédség részéről Ku- 
bunyi János altábornagy, Gönczy Leo ezredes.

A menue a következő volt: Potage : á la Circassienne, 
Ilors d’Oeuvre: Saumon á 11 Vcnilienne Relevé : Roas- 
beef á la Duchesse. Entrée : Cotelettes de petivier 
renaissance Rots: Poulardcs de Styrie; Perdreaux 
bardés; Saladé frangaise. Entrements: Javarin aux 
fruits, Glaces assoulias, Fruits variés Fromage mólé.

A harmadik fogásnál Tisza Kálmán miniszterelnök 
johárköszöntöt mondott a királyra és az uralkodó csa- 
ád tagjaira. A jelen vollak állva liallgatták végig a 
pohárköszöntüt s többször ismétlődő élénk éljenzésben 
törtek ki, miközben a czitadella várfaláról eldördültek 
a szokásos ágyulüvések.

*

Ugyanezen időben az angol királynő első emeleti 
nagy dísztermében Pejacsevich gróf hadtestparancs­
nok adott a helyőrség tisztikarának 64 teritékü fényes 
diszebédel. A terem fényesen volt feldíszítve. Külön 
emelvényen virágok, pálmák és más délszaki növények 
közt állott a király fehér márvány mellszobra. A menu 
következő volt:

Potage Circassienne. Hors d’Oeuvre: Homard Sau- 
mont á la Véniciennp. Relevé: Selles de chevreuil á la 
Imperial. Entrée Filets de poularde Dauphine. Rotis : 
Perdreaux bardés, Dindonnean, Saladé frangaise. 
Ént rémen t: Glace au fruit, Fromage melé, Patisserie,
P mil.

Míkpr a vár faláról eldördültek az ágyulüvések, Pe­
jacsevich gróf hadtestparancsnok felemelkedett és él­

tette a királyt, a lggföbb hadurat, mire a jelenlevők 
felállván, harsány éljenzésekbe tűrtek ki. A kerti he 
lyiségben pedig a felállított zenekar az osztrák him 
nuszt játszotta. Délután a tiszti-kaszinóban is volt 
ebéd. Az asztalfön Groller altábornagy ült s ü rnondla 
a hivatalos toasztot az uralkodóra.

A vidéken.
Pozsony, aug. 18. (Az Egyetértés tudósítójánál 

távirata.) A király születésnapja alkalmával a felekeze 
tek templomaiban ünnepélyes isteni tiszteletet tartót 
tak. A gróf Zichy József főispán által a Palugyay-féle 
szállodában adott fényes diszebéden Frigyes fülier 
czeg hadosztályparancsnokon kivid báró Catty tábor 
szernagy liadtesparancsnok, Forinyák altábornagy 
honvédkerületi parancsnok, Rimély apátkanonok, Ge 
duly ev. püspök, Szalái/ Ödön és Keuszidler Ká 
roly városi képviselők, Klempa alispán, Drö.vler 
polgármester, valamint az itteni állami és katonai ha 
lóságok főnökei vettek részt. A felküszönlökel 
a Királyra és uralkodó házra gróf Zichy föis 
pán inondolla. — A Szent-István-ünnepet ha­
sonló ünnepélyességgel fogják az itteni templomok 
ban meglarlani. Az isleni tiszteleten részt fog veim 
a közös hadsereg itteni helyőrsége is, ez úttal 
első ízben. Rimély Károly apát-kanonok és plébános 
diszebédel fog adni, melyhez a klérus, katonaság és 
polgári hatóságok előkelőségei kaplak meghívást.

Arad, aug. 18. A király sziiletésiapja alkalmából 
városunk házai tegnap fellobogózlallak. Este a fiiul on 
föléren és a szabadságtéren fényes kivilágítás volt, 
tűzoltóság pedig diszlakarodól tarlóit. Ma délelőtt 1 
órakor a minoriták templomában fényes istenitiszlelet 
voll, melyen Jánossy rend főn ük ponlilikáll. Jelen vol­
lak az összes polgári hatóságok. A várban tábori mise 
volt, melyen a jelenleg Aradon lartózkodó összes ka­
tonaság veil részi. A gyalogezredek tisztikara délben 
a «Fehérkereszl»-ben, a huszár és tüzérlisztek peili 
a városligetben rendeztek diszebédet.

Pécs, aug. 18. A király születésnapja alkalmára ma 
reggel 8 órakor a sálorláborban tábori mise volt, me 
lyen az 52. gyalogezred 3 zászlóalja, a 15). honvéd 
gyalogféklandár s egy század lionvédhuszár mindkét 
rendbeli tisztikarával egyelőmben teljes katonai díszben 
jelen voll. Az ideiglenes székesegyházban Duláinszky 
Nándor megyéspüspük ponlifikáll teljes segédlettel 
Jelen voll a főispán vezelésc alatt a teljes megyei 
városi tisztikar. Délben a katonai tisztikar a nemzeti 
sürcsarnokban 100 teritékü diszebédet rendezett.

Temesvár, aug. 18. Molnár Viktor főispán ma dél 
ben a király születésnapjának tiszteidére diszebédet 
adott, melyen a kalonai, egyházi és polgári füméllósá 
gok és néhány kiváló polgár, összesen 35 személy vei 
részi. Az egyetlen felköszönlüt a főispán rnondla a ki 
rályra és az uralkodóházra. A felköszünlü elmondása 
közben a várfalakon elhelyezett ágyukból iidvlövésel- 
dördüllek el. Délelőtt az összes egyházakban isteni 
tiszteletet tartottak, melyeken a katonai és polgári ha­
tóságok fejei diszmagyarban jelenlek meg. A kalória 
ság tábori misére vonult ki, mely illán díszszemle é.- 
a hadapród-iskolában végzetI növendékek beosztása 
kövelkezetl.

Kolozsvár, aug. 18. A király születésnapja allcal 
mából tegnap este a városi fényesen kivilágították. Az 
épülelek lobogódiszl öltőitek. Délelőtt tábori mise. 
majd disz isteni tiszteletek vollak a templomokban.

TéoBÖ, aug. 18. Városunk reformálus, római és gür. 
katli. lemplomaiban hálaadó isteni liszlelef voll a ki­
rály születésnapja alkalmával.

Fiume, aug. 18. Királyunk születésnapja ünneplé­
sére a székesegyházban a kormányzó és az itt szé 
kelő konzulok, a katonai, polgári hatóságok, a városi 
képviselő testület, testületek, intézetek és nagy közön 
ség részlvevéso mellett ünnepélyes isteni tisztelet volt 
A középületek és a kikötőben horgonyzó hajók zászló- 
diszben voltak. A városi képviselet és a kereskedelmi 
kamara küldütlségileg tisztelegtek a kormányzónál 
Három órakor diszebéd volt a kormányzónál, melyre 
a konzulok, az állami és városi hatóságok főnökei hi­
vatalosak vollak.

Lőcse, aug. 18, A király születésnapja alkalmával 
Császka György szepesi püspök nagy misét és tedeu- 
mot tartott a lőcsei székesegyházban, a katonai és me­
gyei tisztikar, a törvényszék," városi és más hatóságok 
valamint igen nagy közönség jelenlétében.

Esztergom, aug. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az esztergomi föszékesegyházban ma fényes 
istenitiszlelet volt a király születésnapja alkalmára. 
Az ünnepi misét Palásthy püspök tartotta. Az isteni- 
tiszteleten jelen volt a prímás az összes főpapsággal, 
továbbá a megyei és városi hatóságok vezetői s az 
itteni sorezred is teljes számban kivonult. A prímást 
felvonulásakor a katonaság zeneszóval üdvözölte s 
mikor a templomból eltávozott, az egész ezred tisz­
telgett előtte. Délben 70 teritékü ebéd volt 
prímásnál, melyen a város előkelőségei vettek részt. 
A bíboros főpap nagyszabású felköszönlüt mondott a 
királyra és az uralkodó családra, mit a jelenlevők 
állva hallgattak végig és lelkesen megéljeneztek. A 
prímást Palkovics voil kormánybiztos köszöntötte fel. 
A király születésnapja tiszteletére az itteni ezred nagy 
ünnepélyl rendezett, melyen rendkívül nagy közönség 
vett részt. A prímás ma délután a fővárosba utazott.

Nagyszeben, aug. 18. Ma délelőtt az illeni és kör­
nyékbeli katonaság teljes díszben vonult ki tábori mi­
sére. A középületeken zászlók lengnek. Az összes 
templomokban diszistoniiiszteletek tartatlak. Dél­
után Szvetenay b. hadtestparancsnok diszebédet 
adott.

Brassó, aug. 18. A király születésnapja alkalmával 
a fellegvár ki volt világítva, a katonai zenekar disz- 
takarodót játszott. Reggel 8 órakor nagv tábori mise 
volt. Az összes templomokban disz istenitiszteletek 
voltak.

Nagyvárad, aug. 18. A király születésnapja alkal­
mából Schlauch Lörincz fényes segédlettel nagy mi­
sét mondotl, melyen a polgári és katonai hatóságok 
részivel lek. A templom zsúfolásig megtelt. A mise alatt 
a gyalogság a szokásos diszlüvéseket adta. Egy óra­
kor diszebéd volt Schlauch püspöknél. A hetedik 
fogásnál a püspök a kővetkező pohárköszöntüt mon­
dotta ;

Uraim ! Ma ö cs. és ap. kir. felségének és fensé­
ges családjának jólétére emelem poharamat. Egy ha­
talmas kettős birodalom élén állván, felséges urunknak 
évtizedeken át alkalma volt lálni, mint forrnak az elemek 
melyek egy uj korszakot előkészítenek, látta, mint törnek a 
népek egymásra, hogy egymást leigázzák, mint tűnnek 
el királyságok, alakulnak uj birodalmak, mini vállo- 
zolt át Európa térképe. Hisz a nemzetek ma rövid 
rázkódtatásokban nagy korszakol alkotnak. Látta azt 
- látta és tapasztalta, hogy a hullámzások közepette 
z alkotmányát szerelő magyar nemzet lántorilhatlan 

hűséggel ragaszkodik királyához, Európa legalkotmá­
nyosabb fejedelméhez. Látta és a nagy fejedelem szive 
a nemzet felé hajlott. Nemzet és király egv gvimonl- 
ban találkoztak, a szeretőiben. A király neve varázs 
szó volt a magyar nemzetre nézve mindenkor, 
melyben hitt a múltban, melyre felbuzdult, me­
lyet oneletével összeforró! Inak hitt n nem.
zetnek jelszava volt mindig: Haza és ■

Co« i »«* ......... . . . Ultarnal a pap a kitkegyeiéitől emht a nép. Királyunk az, a ki jövőben is
az összekötő kapcsol képezendi a monarchia két álla­
mának "épet közt, és ezen kapocs fogja megóvni a 
nemzetet attól, hogy az azt környező ellenséges népek 
el ne bontsak es azért lelkesedéssel üdvözli a nemzet 
e napot, mely annyi emléket idéz fel lelkében és a 
mely nemzeti lelkesedéshez csatlakozván, kívánjuk, hogy 
a nagy isten apostoli királyunkat és nehéz napjaiban 
igasztalo angyalát, felséges asszonyunkat és király­

nénkat sokáig éltessel Éljen a király! Eljön a ki­
rályné !

Háromszoros lelkesült éljenek kövedéi; a püspök 
toastját. Az ebédre 510 meghívó adatul! ki, A tis/t; 
kaszinó helyiségében tartott diszebéden ívinger alezre­
des mondott nagy lelkesedés közi pohárküszünUit u 
királyra.

Rimaszombat, aug. 18. (Az Egyetértés tudósító, 
jának távirata.) A király születésnapjának évfordulóján 
városunk ünnepi szint ültöd. Küzépülelcinken nemzeti 
zászlók lengenek. Délelőtt nagy mise volt a lóm 
katli. templomban, melyet Mészáros Bálint plébános 
celebrált. Ezután fényes ebéd volt a plébánosnál,

Ausztriában és a külföldön.
Béos, aug. 18. A király születésnapját az egé=z 

monarkltiában mindenütt nagy íinnepiességgel ülték 
meg. Minden vallásfelekezet islenitiszteleleket tarlóit a 
hatóságok és nagyszámú közönség részvételével : a 
katonaság tábori misére vonult ki : ágyudürgés é- ha­
rangzúgás hirdette a mai nap jelentőségét ; mindenütt 
ünnepségek voltak s a jótékonyság is számos ki-«v<-- 
adornánynyal ülte meg a mai napot. Becsben a szent 
István-lemploniban tartott istenit is/.teleten Kálnokv 
gróf, Taaffe gróf, Gautsch, Zalesky és Schönborn «rút 
miniszterek, a hatóságok fejei és ezrekre menti áj tat.;:, 
közönség volt jelen. A szertartást Auger er czimzete- 
piispök végezte. A tábori misét Gruscha apostoli tá­
bori lelkész momlolla Vilmos és Rainer Itiherczeoek 
az egész tábornoki kar, a külföldi kalonai altm-héí; .-í 
belálhalallan néptömeg jelenlétében.

Béos, aug. 18. Az érseki palotában délután a királv 
születés napja alkalmából diszebéd voil t melvnél Ű 
bibornokol a házigazda szerepében Augerer czimzete- 
piispök helyetlesilelle. Jelen vollak : Kálnokv. Itóafle 
Prazók, Gaulsch, Raqueliein, Zvle dö mini-zlerek' 
Kinszki gróf larlománygyülési elnök, a tábornoki kar 
a polgárin es lei- és az állami hivatalok képviselői. A 
püspök puhái köszöni öl mondod a kiről via. min* 
arzenálban eldördüllek az üdvlövések.

Bayreuth, aug. 18. A mai udvafri ebéden Vilmos 
császár fclküszünlölte Ferenez József kiiálvt. mire v 
zenekar az osztrák himnuszt zéndilelle rá.

Berlin, aug. 18. (Az Egyetértés távirata.i A ber­
lini magyar egylet, régi szokásához híven, ünnepélve- 
sen megülte a király .»ziilelésnapjának elöesléj.'-t. 
egylet házát szépen leldiszitetlék s a homlokzatra a 
király életnagyságu arczképét függesztenék ki. Az ün­
nepi ebéden az első felküszüntöl dr. Horváth egvleli 
plnük rnondla a királyra. Utána Breitschwerdt a német 
császárra emelte poharát. Rónay titkár gróf Széchenyi 
Imre nagykövetet éltetW?. Ezután az elnök általános 
figyelem közt számolt be az egylet küldüttsé»ének tisz­
telgéséről a királynál.

Berlin, aug. 18. (Az Egi/chrtrs tudósítójának 
távirata.) Ferenez József király a birodalmi kan- 
czellárt mellszobrával ajándékozta meg. Vilmos csá­
szár most viselt előszűr gyalogsági tábornoki egyen­
ruhát, eddig csak vezérőrnagy voll, azonban Mukké­
nak, mint a legidősebb tábornoknak a kérésére a 
császár elfogadta a magasabb rangot.

Belgrad, aug. 18. (Az Egyet értés tudósítójá­
nak távirata.) A király születésnapja alkalmából a 
követségnél ünnepi isteni tisztelet, volt, az ottani 
osztrák és magyar kolónia jelenlétében. A ko­
lónia felkérte Pallavicini ügyvivőt, tolmácsolja jó 
kívánságait a király előtt, mit az ügvvivő 
meg is igért. A szerb udvar eddig szokásos 
üdvözlete elmaradt, valószínűleg azért. mert 
báró '['hőmmel követ elutazott s a szerb kor­
mány az ünnepről szól sem tudott. Az üdvözlés 
elmaradása annál nagyobb feltűnési kelteiI. mert 
Sándor királyt születésnapján az osztrák és ma­
gyar követ üdvözölte s a követség jelenvolt az ün­
nepi istenitiszteleten.

Páris, aug. 18. (Az Ei/ijetírtcs tudósítójának 
távirata.) Az osztrák és magyar kiállítók ma nagy 
lakomával akarták megünnepelni a király születés­
napját, de a terv meghiúsult, mert a nagykövetség 
a loyalis ünnepet a kiállítással nem tartóit a össze- 
egyezhetőnek.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A nemzeti színházban a két havi szünet után 

ma volt az első előadás. Szilire kerüli «Széehv Mária» 
Dóczi történeti vigjáléka, melyben az ismeri régi sze­
replők ma is pompás egyes alakokat és szabatos 
üsszjátékol nyújtottak. A inai megnyitó előadást azon­
ban igen kevesen nézték: de a kik "jelen voltak, annál 
zajosabban tapsoltál; az egyes szereplőket, különösen 
Jászay Marii, ki soha sem voll izmosabb -Széehv 
Mária mini ezúttal. Megemliljiik még, hogv a nemzet) 
színház, a színiap lanusága szerinI, a mái előadás­
sal egyszersmind a királv születésnapját is ünne­
pelte.

— A népszínházban ma Bartók «Halu.ska Bene- 
dck»-jo került szin re a régi szereposzlással, szépen lá­
togatott ház elöli. A szereplők közül különösen kitűn­
tek Pálmai (Illatáry R.) és Hegyi A. (Helénj. A közön­
ség kitünően mulatóit a bohózaton.

— A magyar kir. oporaházban ma rsv F.xcel- 
sior ballet került szinre ünnepi előadásul nngv- őmu 
közönség előtt, melynek jó részét a zónatarifa hozta a 
fővárosba. A közönség kitünően mulatott a hallétén, 
mely ma érle meg hetvenülüdik előadását.

— Országos dalárünnep. Szegedi ludósilónk táv­
irati jelentése szerint az országos dalárszüvelség mai 
közgyűlése viharos lefolyású volt. A számvizsgáló bi­
zottság jelentése élesen elítéli a központ gazdálkodá­
sát. Karanesy vásárhelyi küldöli keményen meglő- 
madla a központot. A lisztujitás elült Karanc-y a vidé­
kieket bizalmas konferencziára hívta össze, majd pe­
dig a nyílt gyűlésben kijelentette, hogy nem szavaznak, 
lealázó előre kőnyomatot! hivatalos listával, > köve­
iébe, hogy ha Zichy Géza lelt diszelnük, vőla-z-zanak 
hozzá méltó gárdát. Titkos szavazásnál 30 szavazatot 
adlak be. Elnökké egyhangúlag újra Bartay válasz­
tatott meg, alelnöki; é Szentirmay helvett Lun? 
György fővárosi tanácsnok, titkárrá Ságli helyett 
Erney József, karnagyul Hu bay Jenő helyett Erkel 
Sándor, valamennyi igen nagy többséggel. A szavazás 
eredménye óriási konslernácziót kell. Szentirmay al- 
elnök lemondott a választ mányi tagságról, bejelentvén 
egyúttal Barlay lemondásai is, mit a közgyűlés nem 
fogadott el; Zichy ma délután irásbelileg lemondott 
tegnap történt diszelnökké választásáról. Este össz- 
hangverseny voll, melyen Zichv, Hu hay, Zimay diri­
gállak. Ábrányi Emil orsz. képviselő nejével a dél­
utáni vonallal ideérkezelt s a pályaudvaron küldöttség 
által fogadtatod, mely a hangversenyben való részvé- 
telre kérte fel. Ábrányi Emil a holnapi estélven egyik 
költeményét szavalja cl, közreműködnek még : Zichy 
Géza gr., Aggházy, Hubay Jenő, Abrányiné Wein Abr- 
gil, Hegyi Aranka és Lányi Ernő.

~ A városligeti színkörben ma este Bulla 
Kálmán népszínművének a Véres bibliának soll bernit 
tató előadása. A darab az alföldi rablóvilágból merit 
tárgyát, a Ráday korszak egyik percsomóját hunija 
Ki a színpadon. A mese lényege az, hogy euy jómódú 
;azda (Sziklai) gonosz utón szerzi a pénzt s az ö 
Kínéért ártatlan (Ságliy) szenved tizenöt évi börtönt. 

De hál a falujukban gyenge lábon is áll az igazság. A 
lalu bírája kilencz hónapot ült. S a bűnös gazdának méltó 
tarsa a nótárius (Csíki). Ok kelten a derék öreg főpapot is 
megölték s a gyilkosságot másodszor is az" ártatlanul 
rabságból kiszabadultra akarják kenni. De a szegedi 
kormánybiztos: Rádai emberei kiderítik a valót s 
mindenki elveszi megérdemeli büntetését. Az előadás 
egyike volt a legjobbaknak. Solymosi mint rendező is 
dicséretet érdemel, e mellett egy zsidó korcsmán»
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HÉTFŐ, AUGUSZTUS 19.
szerepében kaczaglatta meg a közönséget. Pálfi Nina 
dalai tetszettek a közönségnek, mely félig töltötte meg 
„ nézőiért

Herkulenfürdöben aug. ló-én az orsóval ma- 
gvaidalkör lánezczal egybekötött hangversenyt rende- 

»1 Z-adányi Armand karnagy szakavatott vezetése 
^ellett. A gyógy terem szépen meglelt kizárólag magyar 
közönséggel, s így nem teljesedtek be a pesszimista 
j, -latok A gazdag es változatos műsor minden szá­
rat a legnagyobb lelkesedéssel fogadták és Zsadánvi 
Armand liegedüjátékánál a tetszés tetőpontját érte el. 
Hdnath (iéza egy zongoramüvet technikai tökélylyeí 
adott du, Fuhr Zsigmond pedig kellemes baritonjával 
elénekelte a < Szivérzelmek» czimü eredeti magvar da­
lokat hatással. Hangverseny után a dalkör t a újai élii- 
k irt Paulovii s Miklós elnök és Szabó Gusztáv alelnök­
ié I kedélyes bankéi re gyűltek össze, melven a toasz- 
juk végtelen sora következett.

SPORT. <
- Postagalambverseny. A baromfitenyésztők or- 

s:.ir- egyesülete ma tartotta meg postagalambver.se- 
melynek különös érdeket kölcsönzött az, hogy a 

versenyre a közös hadügyminiszter három dijat tűzött 
ke A pos'agalambtenyészlés, a postagalambok haini- 
luzása körül ez a virágzó egylet már is sokat lett s 
r,„: köszönhető, hogy a háborús időkben oly nagy 
jelentó-éggel bitó poslagalarnb-tenyésztés minden 
F'•' pártfogás nélkül olyan szép lendü- 
- s ,na már a fejlettség magas fokán

a A m ii versenyben négy tenyésztő összesen húszon- 
i - galambbal vett részt. A hosszú és fáradságos 
trainir. : . befejezése után a versenybizottság küldöttje 

-i-én szállította a 28 galambot Przemislbe, hol a
• -íabalyok értelmében a galamboknak tizen- 

■ aapot k'dlelt külieni. A poslagalamb-versenyekben
.1 k.:-\ÍL'ok köze tartozik, hogy a galambokat ilyen 

ideig tartsák az indulási állomáson, ezt a kö-
• • ■ 'i miniszter vetette fel a propozirziók közé,
I . .. galambok versenyképességéről minden ii'ánv- 
!..:t M-győződhessek. A jury, mely Hartmann Antal 
-•• •- "t- alatt Schwartz József, dr. Haiti Alajos, Hartl 
1. Föld vary Géza, Takács N.. Scharuheck L.

dr Uudacsek tagokból alakult, dr. Dirner 
!- z-rgc-utczai házában gyűlt össze, hova a 
tvivlv-.ti órákban megérkezett Przemizlböl a távirat, 
r - jelentette, hogy a galambok reggel hat órakor 
ei.ndv ‘ak. Délután négy óra 3 perczkor érkezett meg 
l'-tS;.■■ Géza három galambja egyszerre, majd dr. 
B/n-r Lajos 5 számú galambjának megérkezését 4 
t:z 1- perczkor konstatálta a verseny bizottság. Dr 
ÍF.t.-t s sz. galambja 4 óra 45 perr-zkor, a 11.

senyérték: 1000 frt a nyerőnek, 260 írt a másodiknak, 
25 frt az egyleti pénztárnak.

III. ElnÖki-dij. 4000 frt. 3é és id. lovak számára. 
Jav 2600 in. Három mezőny .startolt : Gr. Apponyi A. 
3é sm. Tri//-7>ipk,’Blask0vich E. 6é pm. Pajzán, 
ilj. gr. Esterházy Móricz 3é sm. Szt-Gál. Négy ló- 
hoszszal könnyen nyerve első lett Irinmph, második 
Pajzan, mely a második helyért nyakhoszszal verte 
meg Szt-Gált. Idő: 3 p. 5 mp. Totalisateur 5:6. — 
oO kros helyen 1 : 1.50. - 30 kros helyen 1 : 1.75. 
- Helyrefogadások: I. 25 : 26. II. 25 : 28. A többi lo­
vak quotója győzelem esetén : Pajzán 5 : 23. Szt-Gál 
5: 3a. Könyvfogadások: Triumph 6 reá, Szí-Gál 8:1, 
lajzan 9 : 1 Versenyérték: 4000 fit a nyerőnek, 75 
‘ . a másodiknak, 250 frt az egyleti pénztárnak.

Táv. 
Gün-

... . ~ ......... -. hadnagy névtelen s.ménje
kozott es Gönczöl könnyű győzelmével végződött. — 
ldó 1 p. 25 mp. Totalisateur 5 : 7. — 50 kros he­
lyen 1 : 1.50. — 30 kros helyen 1 : 1.75. A névtelen 
men kvótája győzelem esetén 5:11. Könyvfogadások: 
Névtelen inén pari, Gönczöl ÍJ reá. Versenyért ék : 
9a() fii a nyerőnek, 110 frt a másodiknak, 5 frt az 
egyleti pénztárnak.
. v- Nyeretlenek dija. 1000 frt. Oly 3éves és id. 
lovak számara, melyek még versenyt nem nyertek. 
Jav. 1600 m. Futottak: Blaskovich M. és Mayer A. 
•>é. s. k. Arám. Jankovich Gyula 4é. p. her. Rudi, 
gr. Esterházy Miklós 3é. s. m. Geschäftsfreund, hr. 
Lieh tri lz Zs. 3é. p. k. Jour et unit, gr. Erdödy Ká­
roly Hé. p. k. Bengali nr, Zichy Lívia grófnő 3é. p. k. 
remis, hr. Springer G. 3é. p. m. Vacina. Első lelt 
kel hoszszal könnyen nyerve Arám, második Rudi, 
három hoszszal elmaradva harmadik Geschäfts-

ui a másodiknak, 2a0 frt az egyleti pénztárnak.
. *'• Eladó kétévesek Handicapja. 1(X)0 frt. 

*■"*9? n.1, a verseny match volt Egyedi A. sk. 
czüle es gr. Baworowski E. hadnagy névtelen s.n

Van szerencsém tudatni, hogy

KOSSUTH LAJOS
legújabb anczképe

megérkezett Turinbúl. A fényképész engem kért fel, hogy 
a képeket a rendelkezésre hocsássam. Nagy csoportkép 
ee, mely a 850 főnyi társaságot ábrázolja, kik köze­
lebb Turinbnn járlak, s a kik előtt a nagy hazafi másfél 
óráig tartó beszédet tartott. Ez emlékezetes ünnepély után 
történt a lefényképezés. Az előtérben látható Kossuth 
tisztes alakja a megszólalásig kiven, tökéletesen 
találva. Mellette nővére Ruttkaynó, és fia Ferencz. 
Két oldalt állanak a képviselők, Írók, művészek, s lép­
csőzetes emelvényen az egész 850 utazó kellemesen tar­
kítva a hölgyek által. A kép tiszta, minden arcz 
kiven van találva, mindenkit fel lehet ismerni.
Azonkívül igen érdekes, mert báltérül azon oszlopos épület
szolgált, melyben az ünnepély lefolyt, s igy az egész egy 
becses históriai kép, mely bármely magán lakásban,
nyilvános helyen, körben, kaszinóban, méltóan lie-

Í7.

i-','-hg 5 óra 27 perczkor érkezett meg. Ezután 
I 1 időközökben megérkeztek Slurczenbaum 
í v.in galambjai. A versenyben Gasperecz 

• 11—11 galambbal vettek részt. A versenvbi 
e-'i '8 órakor hirdette ki az eredmény 

n k,osztotta a dijakat.
A nemzeti tornaegyletnél a torna tanítóképző 
v; jelöltek magánvizsgálatai 1889. szeptembc 

'•'-fiák megtartatni. Ezekre eddig nyolezan jelent

Budapesti nyári lóversenyek.
— Negyedik nap. —

augusztus 18.
!'• • • • 1J11 kijött, Trinmph futott, Triumph győzött 

•írom dolog, a mi azonban voltakép csak egyet 
vök a mai utolsó előtti versenynap eseménye 

A íoic ma látták Triumphot, az egész monavkhia 
_ v!» hároméves lovát, azok végtelenül sajnálták, hogy 
: ; r.i-|-'.án-dijra nem volt nevezve. Milyen más 

: ez a futam, ha ez a gyönyörű, formás ha 
■ -lat K beleszólhat : akkor Resolute alig kap 

ni!. Pajzán és Szt-Gál futottak Triumphal 
m _ mögötte, valószínűleg azért, mert a ver- 

•: • > k közt van, hogy : «a második ló a léle.
nyeri.» Hogy mennyire bizonyosak voltak 

■ k Triumph győzelmében, kiviláglik ab­
le ' -ok "tiut reá» lehetett fogadásokat 

a rmVik kettőre nyolezszoro« pénzt igéitek 
- .■ -inálók». — Triumph csak félvállról vette
• • ii. a hogy sportemberek mondták, «mindvé- 

- 2 -• L-n tartotta a győzelmet», csak a patáit
— két a rná'ok kft versenyzőnek», és úgy 

•'•éri a hogy akart.
T »pl triumfusán kívül a mai versenynap kev

■ 1 ’ nyújtott. Ki« mezőnyük voltak, s a Welter-
■ ■ al> k.vételével egyik versenyben =e voltak érde-

limshek. A Welter-Handicap azonban egyik 
L 1. „-rilekesebb versenye volt a nyári meeting- 

" ' - I»1 Id volt, -■ a fogadók bizalma legfökép
•' " V\f! .1 1 szilaj felé fordult. Az el<u és utolsó
• • •' -enyben összemérközlek, s akkor She

- Szilaj1 Most azonban, a kurta pályája WVI
• J •: pban She alig került versenybe, csak Szí- 

^-hki év utóbb a fogadásoknál teljesen mellőzött
' ^ korú» Dale küzdöttek az elsőségért. Az érde- 
' - verseny Dale győzelmével végződött.

A ••; -nyékét ma is nagy szánni közönség nézte vé- 
t dönösen az olcsóbb helyeken olyan temérdek

*•••:• •'»••r volt. mint akár a szent Jslván-dij napján.
A n„. ■ tribün ellenben meglehetősen néptelen volt,
J • »-' rí hölgyek voltak rendkívül csekély számban.
A kik kinn voltak, azok a versenyek rendes lá- 

ii. -.kan voltak erősen szemet szúró toalettekben 
E::*-k közöli a feltűnő ruházatok között volt olyan is, 

a mGy valóságos «kinos» feltűnést keltett. A nyári diva- 
k 1 lünkén nem lehetet a turfon tanulmányozni, 

n‘-r' h 1 gyei: alig voltak s igy nem is mutatták be,
11 - mi'-»iá szép dolgokat produkál mostanában a 
•vzabúmii vészel».

A v-i - envek lefolvásáról tudósításunk itt követ­
kezik :

i Ehutá verseny. 1000 forint 3é. és id. lovak szá- 
n I áv. 950 in. Futottak : Harkányi A. név. Janko-
' - Gy. 4é. sm. Mitllináry, Egyedi A. 3é. p. m. Ga- 

gr. Apponyi A. 3é. p. k. Jamaica, gr. Zichy 
t; ■; ; -. k. Kit. Első lett fej hosszal nyerve Molli-
liurV, második Garázda, másfélhosszal mögötte iiar- 

i; Jamaica, idő: 58 mp. — Totalisateur : 5:11.
'* km- helyen 1 : 2. 30 kros helyen 1 : 3.—

““lyrefogadások : I. 25 : 34. II. 25 : 69. Á többi lovak 
S-’-'toja győzelem esetén : Jamaica 5:17. Garázda 5:
4' ó : 20. Könyvfogadások : Mollináry lj : 1. Ja- 
'■ 1 i.i é.- Kit 2.Í : 1. Garázda 10 : 1 Versenyért ék:
1l’-'s‘ Irt a nyerőnek, 1962,ü fi t a másodiknak, 100 frt 
- • -; ti pénztárnak. A nyertesi megvette gr. Bawo- 
IClVikl E 1 -_'i>j idért.
y Rundicap IQfXJ frt. 3é. és id. oly lovak szá- 

Ir ' a melyek 1888 vagy 1889-ben 2000 frt értékű 
1 -'ré t nem nyertek. Táv. 1800 rn. Startoltak: Gróf 
Gholoniew.ski E.'száz. 3é. pin. Bacchus, gr. Apponyi 

üf. tpk. She, gr. Festetics Tassilo 3é. sm. 
■mluj Egyedi A. 3é. pin. Daliás, gr. Zichy Béla 
y- í Missy, gr. Henckel Hugó 3é. pm. Glouces- 
hrdure. EFu félhosszal biztosan nyerve Bacchus, 
iAa: "tik She, háromnegyed hosszal hátrább harmadik 
f-á'-ij. — idő : 1 p. 2b mp. — Totalisateur : 5 . 18.

kros heiven 1:3 — 30 kros helyen 1:3. — Helv- 
r-‘°gadások: I. 25 : 42. 11.25 : 44. A többi lovak 
M 'oruja győzelem esetén : She 5:20. Gloucestershire 

4 Szilaj 5:15. Mis'y 5 : 42. Daliás 5 : 69. Könyv- 
2± : 1, Bacchus 34 : 1,

10 :‘l, Daliás 12 : l.'Ver-

,J : '4 Szilaj 5:15. Mis/y 5 : 
^adások: Szilaj 2:1, She 

7:1, Gloucestershire 1

freund. Idő: 1 p. 45 mp. — Totalisateur: 5 : 19. — 
50 kros helyen 1 : 3. — 30 kros helyen : 1 : 3. — 
Helyrefogadások: I. 25 : 49. lí. 25 : 112. A többi lo­
vak quólája győzelem esetén: Bengaline 5:154, Ge­
schäftsfreund 5 : 12, Rudi 5 : 70, Vucina 5 : 27. Jolii­
éi miit 5:61, Venus 5:91. Könyv-fogadások: t Ge­
schäftsfreund 14:1, Vucina 3:1, Aráin 4 :1, Rudi 
12: 1, Bengaline, .four el miit és Venus 14 : 1. Ver­
senyénél; : 960 forint a nverönek, 330 frt a máso­
diknak.

\l. Weller-Handicap. lfiOO frt. 950 méter. Minden 
3é. és id. ló számára. Futollak: gróf Huny ad y I. óé. 
p. her. Dale, br. Springer G. 3é. pm. W'eliJci, gróf 
festetich T. 3é. sm. Szila/, gróf Apponyi A. óé. stpk. 
She, Blaskovich M. és Mayer A. 3é. pm. Róna. — 
A versenyt Bell jockey könnyelműsége következté­
ben Dale nyerte meg félfejjel, második TVeliki, két 
hosszal hátrább harmadik Szilaj. — Totalisa­
teur : 5 : 32. — 50 kros helyen 1:8. — 30 kros he­
lvon 1 : 6. Helyrefogadások :' I. 25 : 68. II. 25 : 39. A 
Jöbbi lovak quotája győzelem esetén : She 5 : 18. We- 
iki o : 13. Szilaj 5 : 64. Róna 5 : 24. Könyvfogadások: 

She és Weliki 24, : 1. Dale 3:1. Róna 34 : 1. Szilaj 
6:1. Versenyérték : 1000 frt a nyerőnek, ‘ 210 frt a 
másodiknak, 25 lit az egyleti pénztárnak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyarországi tanítók Eötvös-alapját

gvíijlü és kezelő országos bizottság aug. 19-ik napján 
délután 5 órakor sz újvárosház közgyűlési termében 
rendes gyűlési tart.

— A budapesti kefakőtösegédek utassegályzö 
és temetkezési egyletének zászlaját ma délelölt 
szentelték fel a ferenezvárosi plébánia templomban. A 
zászlószcnlelési ünnepélyen mint zászlóanya Wurm 
Eleonora szerepeli. Az ünnepélyes felvonulás kilencz 
órakor kezdődött számos iparos betegsegélyzö egylet 
részvételével s harsogó zene mellett. A zászlóanya 
pompás négvfogatu kocsin ült, melyei lobogós ing- 
ujju magyar kocsis hajtott. A menet, mely a Klauzál­
ul eza , kcrepesi-ul , mnzouni-köriil, Kálvin-tér és 
soroksári-ulezán át haladt, 10 órakor ért a ferencz vá­
ros* templomba, hol Kurcz Vilmos plébános mondott 
ünnepi beszédet s azután az Isten nevében beverte az 
első szöget a zászló nyelvbe. Szegeket verlek még a 
zászlóba a zászlóanya,' Preyer, a kefekölö segélyzö 
egylet elnöke és Walzer ipartestületi elnök. Maga a 
zászló igen díszes kivitelű, kék alapon gazdag arany- 
liimzéssel egyik oldalát Szt. Gellert Csanádi püspök 
avezkepe, másik oldalát pedig két egymásba illesztett 
kar díszíti. Ezután kivonullak a pompásan feldiszitett 
polgári lövöldébe, hol este hangverseny, tánez és tár­
sas vacsora volt.

lyet foglalhat a szokásos fali Jeepek s kevés érték« metsze-
•“k között. Erre nagyságánál lógva is alkalmas. Magaa- 
Buga 60, BZtilesBÓge 75 centiméter, tehát ha megfelelő 
kereltel láttatik el, magán-házban vagy körben impo­
záns és igen szép fali ékességül alkalmazható.

A kép ára 9 frt 60 kr.
csomagolással és bérmentes küldéssel együtt. Megrendelhető 
mig a liozzám küldött készlet tart, kiadóhivatalomban, Bu­
dapesten, Kecskemóti-u. 13. Ugyancsak nálam van 
c-téve pár száz példány azon jelvényekből, a milyene­
ket a látogatók Turinban mellükre tűzve viseltek. Kossuth 
arczképe ez eziistüzött keretbe foglalva. Ünnepélyes alkal­
makkor való viselésre kiválóan ajánlható. E^y ily jel­
vény-gomb árát 1 frt 50 kvban szabta meg a turini 
vállalkozó. Csakis a képpel egyiitmegrendelve küldetik.

Budapest, 1889. augusztus lő.
e Tisztelettel

Dolinay Gyula
a turin-párisi kirándulás rendezője.1106C

Legjobb asztali-éa üdítőital.-

GEES
Hazánk egyik Isgszónsavdusabb
savanyüvize;
vegycímezve dr. Lengyel Béla egyetemi 

tnnftr nr almi. •..*
ÍJídIti • bel- és külföldi ezitmos orrosl tekintélyt! 
jltsl főleg a légzést-, emésztési, e hngycsö-szerrok 
hnrntos bintalmnlnál botnsosan gyógyítja a Bka- 
ckltls-, görróly-, rese- és köszrénybijoUat, ép úgy 
hisznilhntó a tagok csdzos bajaluil, gyermekek- 
nel meggátolja o túlságos gyomor-iarany képződést 
s fokozza az Idegrendszer tezékenységét. Gazdag 
•zénsaz tartalma folytán ezen üdítő saranyurlz n 
legkellemesebb ízzel bír s borral lmsználra igen 
nagy keletnek orréiul.

FRISS TÖLTÉSBEN MINDENKOR KAPHATÓ i
KíIPQÍrnfü T. fn.kir.6tsterbl:lr.«dv. fu-
eiUUänitljf III) vánuvízszállítónál Itpeslcn.
Úgyszintén minden gyégyscerMrhan, fti- j 

wzerheroahedéaben én vendéglChcn. j
borral használva iriteriodt kedveltsóemek őrvond.

Dux,' aug. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) A hagymáz járvány tegnap itt kitört. Megbete­
gedett 70 ember, meghalt négy.

Róma, aug. 18. A pápa ma reggel fogadta a 
bibornokokat és püspököket, kik a szt. Joachim 
ünnep alkalmából fejezték ki neki szerenesekivána- 
laikat. A pápa magánkönyvtárában több ideig be­
szélgetett a nála megjelent bibornokokkal és szét­
osztotta közöttük az encyclika szövegét, melyet a 
hírlapok holnapi számukban közölnek. Az encyclika 
ajánlja különösen szent József tiszteletét és imákat 
a jelenlegi súlyos idők elhárítására.

Nápoly, aug. 18. Ihhberto király a trónörökös­
sel és a tengerészeti miniszterrel ma reggel 8 óra 
3ő perczkor a «Savója» hajón ideérkezett. Cris/ii 
kormányelnök és a helyi hatóságok fejei bárkákon 
mentek a király elé, a többi előkelőségek, a szená­
torok és képviselők pedig a tengerészeti arzenálban 
várták a kiárlyt.

Belgrád, aug. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Trilajunczban kél kereskedőt a rablók meg­
támadlak és összes pénzüktől megfosztó!Iáik.

Belgrád, aug. 18. (Az Egyetértés távirata.) A 
király berlini útját az itteni politikus körökben kü 
ön félekép fogják fel. A liberális Narodni Dnevnik, 
daczára a békebiztositásoknak, nem talál biztosíté­
kot a békére s aggodalmainak ad kifejezést az 
osztrák-magyar és német hadi készülődéseket kom­
mentálva. így szól a Male Novine is, mely figyel­
mezteti Szerbiát, hogy bizlosiisa határait. A radi­
kális Odjek az udvariasság egyszerű tényének tartja 
a király utazását s azt mondja, hogy a német és 
osztrák lapok lármája ebből az alkalomból figyel­
met nem érdemel.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK
$ A díjtételek felemelése. Az 1889, évi október 

hó 1-jévei az osztrák érlék árfolyamának kiegyenlítése 
czéljából a nyugotnéinet-osztvák-magyar vasúti kötelék 
és szász-magyar vasuli kötelékek díjszabásaiban foglalt 
díjtételeken kívül, további intézkedésig, még külön 
pótdijak fognak beszedetni, melyek magassága felöl az 
illető díjszabási pótlékok megjelenései" az érdekeli 
vasutak fel világosii ássál szolgálnak.

Kim utatás
a -ni. kir, államvasutak 1889. évi 

heti bevételeiről.
barmi nczketteJik

SjőII. mennjifóg Kevólelek

ida

1889. aug. lui fi-túl
» aug. » 12-ig 
1899. január Mül

_____ 1___ aug. 5-ig
— havi bevételi 

helyesbítés a tényleges 
eredmény szerint' 

1889. január Möl 
a up. 12-ig összesen . .

Tübli-f- 
kev.— 

188:-ban 
1888-hez

szánin , tonna jo.é, irtokban ladópótlék néik> 
187000; lfiOfif.7! 608059! ÍS28C2 — 74 9IU

, I88'i.
Aruk 1386-ban hasonló 

Időszak.

3288270 4518994 217If203 21772253

3475270 4678151 225272GI 22U55120

— 63055

m-m
rószvóny-társaeAe ’zgfPÍli? Budapcst-Kiibnuya

Raktárak: Bécsi-utcza í. és Teréz-körut 1. sz,
A an szerencsénk e -.énnel jelenteni, hogy mérsékelt éra- 

hat tartalmazó 11097

petróleum-lámpákról
szóló árjegyzékünk

megjelent és viszonteladóknak kívánatra ingyen és bér- 
mentve megküldetik. Az Igazgatóság.

TÖRVÉNYSZÉKICSARNOK.
— A 480,000 frtos ternó. Eck Gáspár szegedi 

bádogos és Balogh Kálmán hordár, kiket Vozáry vizs­
gálóbíró a ternóügyben tanúvallomásra idézett, már 
visszatértek Szegedre. Telkessinének előzetesen nem, 
adták tudtára, hogy a szerencsekereket javító bádo­
gost fölfedezték. Midőn a szembesítéskor eléje vezet­
ték Eekel, az özvegy egyszerre összerezzent s olyan 
sápadt leli, mint a fal. A bíró felszólítására, hogy, 
nézze meg Beket, vajon ismeri-e, nem mert a bádo-í 
gosmesler szemeibe nézni, csak félénken rebegte, hogy 
sohase látta. S ebbel! makacs tagadásában konokul 
megmaradt tovább is. Tagadta azt is, hogy a hordárt 
valaha látta volna. Vozáry vizsgálóbíró azt mondta 
Beknek, hogy a vizsgálat folyamán valószínűleg még 
többször szükséges lesz lejönnie.

HÁZASSÁG.
Esküvő. Srassa Dezső ismert iró, Torontálvármegye 

kir. inásodtanfeliigyelöje Zentán aug. 15-én oltárhoz 
vezette Mikusevils Mariskát, Mikosevits József előkelő 
zentai ügyvéd, földbirtokos és megyebizottsági tag és 
neje szül. Babócs Mária leányát. Az ifjú párra Appel 
Ede zentai apát-plébános adta az áldást, szép beszé­
det intézve hozzá. Tanuk voltak, a vőlegény részéről 
Szeles Kálmán Szeged sz. kir. város I. ügyésze, a meny-

A hivatalos lap aug. 18-ki számából.
Kltüntetóa. A király Hanzély János kir. taná­

csosnak és a vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
nisztérium számvevőségi igazgatójának, saját kérel­
mére történt állandó nyugalomba helyezése alkalmá­
ból, sok évi buzgó és hasznos szolgálataiért legmaga­
sabb elismerését nyilvánította.

Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter : dr. Szénásy Sándornak a sebészeti miiszer­
tan és köt tanból a budapesti egyetemen egyetemi 
magántanárrá történi képesítését jóváhagyólag tudo­
másul vette és nevezettel ezen minőségben megerősí­
tette. A rn. kir. belügyminiszter : Kelcz Gyula végzett 
joghallgatót a belügyminisztériumhoz fogalmazó gya­
kornokká ; Deine József szamosujvári kir. országos 
fegyintézeti ezimzeles föfegyürt ugyanoda valóságos fü- 
fegyürré; az egri kir. törvényszék elnöke a felügyele­
tére bizoll hatvani kir. járásbíróságnál megüresedett 
segédszolgai állásra Krisztán János egri járásbirósági 
fogházürl nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Berlin, aug. 18. A «National-Zeitung» irja 

Ha Vilmos császár angolországi látogatásának ered­
ményeit illetőleg semmi bizonyosat nem hallani is 
jól értesült körükben mégis hitelesnek tartják, hogy 
Osborneban oly megbeszélések voltak, melyek biz- 

. . ... ri . , , lositjáka hármas szövetség és Anglia politikájának
HSiÄÄ "Ü Ä Ä 68yS?eSSé8él “ bekben * számot

az «Eugen» szálló üvegtermében gazdag lakomára gyűlt I *e^ek ez azonos politikának 
egybe.

GY) SZROVAT.
Br. Kaaa Ervinné, szül. Hlavalhy-Mihalka Irma 

tegnap délután Snlmeczbányán, három’hónapos bete­
geskedés után meghalt. A derék nö üt gyermeket 
hagyott maga után. Sógornéja volt br. Kaas Ivor képvi­
selőnek, kivel együtt számos gyászoló rokonság állja 
körül a korán elkültözötlnek sírját.

Özv. Oreaits Józaefnó szül. Manczel Zsuzsanna 
aug. 16-án életének 68-ik évében meglialt Rimaszom­
batban.

Pap Gyula veszprémi járási szolgabiró aug. 15-én 
életének 43-ik, boldog házasságának 18-ik évében, 
hosszas szenvedés után jobblétre szenderiilt.

Blumgrund N. H., Bolesó trenesénmegyei község 
abbija, ki a laníigy és a magyarosítás terén kiváló 

érdemeket szerzett magának, e hó 13-ikán jobblétre 
zenderült. Blumgrund jó hazafi volt s annak idejében 

némi feltűnést keltett a kosztéinál honvéd-emlékszobor 
leleplezésénél tartott beszéde. ' '

A közönség köréből.
VÉGHLESI «23:

IWBBAI
FORRÁS.

I Hazánk legtisztább, legolcsóbb és legjobbli I 
szensavdus. é"vi;nyes SAVANYÚ VIZE. Vóghlee-1 

Szalaínán, Zólyom megye. Budapesti főraktár:
IErzsébet-körut 56. sz. alatt. 

Telefon összeköttetés. — Számosraktár a vidéken.

ve*
minden következmé­

nyével. Itteni körökben azt is bizonyosnak tartják 
hogy bár e megbeszélések a Salisbury-kormánynyal 
folytak, ennek utódja is ragaszkodni fog hozzájuk. 
A békekilátások fokozódását, mely itt nyilvánul és 
a mely Ferencz József ő felsége pohárkúszüntőjében 
oly markánsul nyert kifejezést, az osbornei megbe­
szélésekre vezet vissza. Másrészt a békeszövetség- 
ben résztvevő hatalmaknak az e kombináczió által 
teremtett viszonyokat fel kellett venniük saját meg­
beszéléseik keretébe, mely feladat az itt folyt diplo- 
macziai és katonai értekezéseken valószínűleg meg­
oldást is nyert.

Berlin, aug. 18. A német gyarmatosító társa­
ság tegnapi gyűlésén elhatározta, hogy kérvényt in­
téz a birodalmi kanczellárhoz, melyben tiltakozik a 
németek jogainak angol alattvalók által Afrikában 
történt megsértése ellen s védelmet és elégtételt kér 
a; német birodalmi kormánytól a külföldön tartóz­
kodó németek részére. A tárgyalás folyamán az 
elnök tiltakozott az ellen, hogy ez eljárás az ellen­
ségeskedés jellegével bírna Angliával szemben, s 
kijelentette, hogy ez csak azon angolok eljárása ellen 
irányul, kik nem viseltetnek kellő tisztelettel a né­
metek jogai iránt.

5 Berlin, aug. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Wälder see vezérkari főnök sajtópert in­
díttatott a Dortmunder Zeitung ellen, mert az há­
borús mozgalmakról közölt híreket.

Karlsruhe, aug. 18- (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A nagyherczeg meghívására az 
összes bádeni horezos egyletek államköltségen ide 
érkeznek, hogy holnap résztvegyenek a császár 
előtt tartandó nagy elvonuláson.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
— Az orsz. kisdednevclésl kiállításban szent 

István napján d. u. 3 órakor P. Szalhmáry Károly a 
kisdednevelésröl fog felolvasást tartani a lanitók ’ or­
szágos egyesületének, melynek tagjai előreláthatólag 
nagy számmal fogják a kiállítást látogatni. Azonkívül 
a Szibériából nemrég haza került dr. Pápay Károly 
fogja magyarázni az általa gyűjtött ethnografiai tár­
gyakat, babaruhákat, bölcsöket slb. A kiállítást láto­
gató gyermekek pedig Halász Sarolta állal rendezendő 
játékokban és hozzájok illő versenyekben fognak részt- 
venni s a legügyesebbek meg is jutalmaztatnak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Hausue-konzorozinm búzára. A búzaárak eme­

lése érdekében Miskolczon megindult mozgalom érde­
kében kibocsátott felhívás, melyről lapunk múlt 
mában tettünk említést, igy szól:

A konzumáló államok védvámjai által a magyaror­
szági terménykiviteli üzlet évek óta majdnem egészen 
szünetel. Termény-üzletünk, mely a védvámos irányzat 
érvényre jutása elölt oly szép virágzásnak indult, most 
már évrül-évre jobban hanyatlik és aggodalom tölti el 
a termelőt és kereskedőt egyaránt, ha foglalkozván a 
viszonyokkal, elég bátor a jövőbe is egy pillantást vetni. 
Egészségtelen viszonyaink teljes elmérgesítéséhez járul 
még azon körülmény is, hogy mesterségesen alakított 
koalieziúk befolyásolni igyekeznek a természetes ár­
képződéit, és felbátorítva az utóbbi években aratott 
siker által, búzánk teljes elértéktnlenitésén dolgoznak. 
Mi részünkről az 1889-diki határozott kedvezőtlen 
aratásunk után, a mai alacsony búzaárainkat mivel 
sein tartjuk indokoltnak, és bár távol azon szándék­
tól, mintha az árak túlságos felhajtása által gabona­
uzsorát inszcenirozni akarnánk, megjönnek hisszük 
az időt, hogy egyesült erűvel oly ár előállására tö­
rekedjünk, mely a gabnakészlet és a gabnasziikséelet 
közötti valódi aránynak a legközelebbi aratásig 
megfeleljen. A m. kir. földmivelésügyi miniszté­
rium által kiadott statisztikai kimutatás szerint 
az 1888-diki búzatermés 39 millió métermázsára rú­
gott, régi készletből maradt körülbelül 6 millió, össze­
sen tehát rendelkeztünk 45 millió mm. búzakészlet fe­
lett. Ebből a mennyiségből exportállatott az első 9 
hónapban búza: 753,620 méterm. Németországba.
1.243,491 mm. Helvécziába, 24,136 mm. Olaszor­
szágba, 338,888 mm. Francziaországba, 23,342 mm. 
Belgiumba, 265,950 mm. Angolországba és más 
államokba; összesen tehát 2.650,427 métermázsa, 
lisztben: 80,028 mm. Németországba, 95,105 mm. Hel­
vécziába, 8,736 mm. Olaszországba, 152,539 mm Fran­
cziaországba, 81,422 mm. Belgiumba, 759,080 Angol­
országba, összesen 1.176,910 mm., ehhez hozzáadva a 
2.650,427 mm. exportált búzát, kivitetett : 3.8í

kivitetett a multi oampagnéban 7.593,710 mm. 
és búza, kivitetett tehát összesen 12.421,056 mm. 
nek ellenében 45 mond negyvenötmillió méterír

földi fogyasztás körülbelül 27 millió métermázsá 
szorbeálf, a mi a valónak annál is inkább me^ 
mert nemzetgazdászattanilag egy millió ember legalább 
is 3 millió hektoliter életnemüt konzulnál évenkint. Az 
1889-diki búzaaratásunk nem egészen 20 millió méter­
mázsát képvisel, és ha a múlt évi termésből felmaradt 
6 milliónyi régi készletet hozzáadjuk, összesen 26 millió 
mélermázsát nyerünk, mely — feltéve, de meg nem en­
gedve — ha már mind az uj aratásig eladatnék, még 
akkor sem fedezhetné a belföldi fogyasztási szükségle­
tet. Ha még most azon körülményeket veszszük figye­
lembe, hogy a kivitel Helvécziába már — ha kis 
mértékben is — kezdetét vette, ha meggondoljuk, 
hogy malmaink a finom lisztek egy részét mégis ex­
portálni »fogják, és hogy Ausztria több tartományaiba 
okvetetlenül némi kivitelünk lesz, ha továbbá 1 figyel­
men kívül nem hagyjuk azon tényt sem, hogy az idei 
rozs és árpatermésünk aránytalanul1 rosszabb a tava­
lyinál, és igy a kenyérszurrogátum is kevesebb, 
akkor — sajnálattal bár — azon el nem vi­
tázhatván prognosztikont kell felállítanunk, hogy 
az uj aratásig a bevitelre fogunk szorulni, ilyen 
körülmények között, hiszszük viszhangra nagyon 
is indokolt ama mozgalmunk, mely oda irányul, 
miszerint a vidéki terménykereskedők és egvéb ér­
dekeltek, velünk szövetkezve, az őszi szállításra meg­
vásárlóit szokvány búzának tényleges átvétele végett 
tartandó értekezletre, egy később megállapítandó hely 
és határnapon megjelenni és belépésüket az átvenni 
szándékolt búzamennyiség megjelölésével 5 nap alatt 
nálunk bejelenteni szíveskedjenek.

Miskolcz, 1889. aug. hó 18.
Az előkészítő bizottság nevében: Feuerstein Márkusz 

elnök, Robicsek, jegyző.

** Az értéktőzsdén ma teljesen pangott az üzlet. 
** osztrák-magyar bank legutóbbi kimutatása 

szerint a váltóleszámítolás T5 millió írttal, a kézi z6- 
logiizlet pedig. 907,(XX) filial, az összes külc.sünüzlet 
tehát 2-4 millió írttal apadt. A bank ennek szem­
ben biro követelésekre és egyéb azonnal esedékes kö­
vetelésükre 1-6 milliót fizetett ki. A bankjegyforgalom 
csak 246,000 filial csökkeni, ellenben I I millió frt 
államjegy folyt be. A bankjegyforgalom lörvénvesen 
megengedett maximuma volt augusztus lórikén 594 3 
millió fit, áz államjegyek levonása után tényleg for­
galomban voll 402 3 millió, igy tehát az összes tarta­
lék 192 millió volt az előző heti 1909 millióval szem­
ben. Az adómentes tartalék volt 354 millió In, az 
előző heti 34 l millióval szemben, az adóköteles tarta­
lék 156-5 millió, az elűző heti 156-6 millió ellenében.

NAPIREND: augusztus 19-éu.
Naptár: Hétfő. -- Róni, kath.: Túl. Lajos pk. — Prot.: 

Szekáld. — Görög-orosz: (augusztus 7.) Domev. ~ Zsidó: 
(Ah. 22.) — Nap kél 5 ó. 3 p., nyugsz. 7 ó. 3 p.
Hold kél 11 óra 18 p. éjjel, nyugsz. 2 ó. H p, d, u. 

Miniszterek nem fogadnak.
A fővárosi pénzügyi és gazdasági bizottság ülésed, e. 

Ili órakor iá, régi városházán.
A fővárosi magún építészeti bizottság ülése d. u. 5 óra­

kor az uj városházán.

Fele losszej'foesztíj.'C&á.'volszh.y Lajos.

SZÍNHÁZAK ésMULATSÁ GOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi h. 150. Havi h. 1C. 
Budapest, augusztus 19-én.

V álás után.
Vígjáték 3 felv. Irta liisson 

A. Fordította Pauluy. 
Személyek:

Duval Henri Náday
Bourgnneuí Vízvári
Champéaux Benedek
Corbulon Gahányi
Napszámos A hőnyi
Bonivardné Vizváriné
Diane I.ánezy I.
Gábriellé Tolnainé
Vicloire Nagy 1.
Marietle J. Uaál I.

Kezdete 7 órakor.
Holnap, au. usztus 20-á
Az ember t ragé. dilije

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest,augusztus 19 én. 

vb operához zárva.

népszínház.
Budapest, augusztus 19-én.
Utazás aföld körül

80 nap alatt.
Látványos színmű 13 kép­
ben, zenével, énekkel, lánrz- 
zal. Jules Verne regénye 

után irta Csepreghy Ferencz. 
Személyek:

Fogg Fileasz Lubinsz.ky 
Paszpartu

Ramana Vidorné
Vonatvezelő Halász
Indus Izsó
Indus fin Pokorni J.
Uhadiah Horváth
OjszterpulT Ljvári
Angol tiszt Dajka
Indus főnök \. Kovács
Szpidi Gyöngyi
Főbramin Makó
Braminok Kopácsi

» Csendes
Kormányos Sántba
Pinczér Envvári
Rendőr Dajka
Templomőr V. Kovács
Főpinczér Füredi
Hindu Izsó
1-ső bűbájos nö Vedress G.
2-1 k » Kálmán E.
Stamp Tirnovai
Hajó gépész Marton
Asszonyság Izsóné
1-ső hindu pap Kósa
2-ik » Biró
Portás V. Kovács
Gépé-z amerikai Sántlia
1-ső vasúti őr Horváth I.
2-ik >, Nárczisz

Fix 
Flanagan 
Szulliván 
Gotyié 
Fallentin 
Forszter 
Nanetl 
Konzul 
Kromárly 
Auda hgnő

Boránd 
Németh 
Imrei 
Hunyadi 
N.trczisz. 
Ferencz i 
Tirnovai 
Csongori M. 
Sánta 
Gyöngyi 
Lukácsi J.

Kezdete 7g órakor. 
Hőlnap, augusztus 20-án 

Vff király.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Feld Zsigmond. 
Budapest, augusztus 19-én. 

Másodszor:
A véres biblia.
Népszínmű 3 felvonásban. 

Kezdete .’7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, augusztus 18-án.
Hoffmann meséi.

Operette 4 szakaszban. 
Kezdete 7 órakor.

Első budapesti nyári Orpheum.
Igazgató: SO MOSSY KÁRÓL V.

Nagymezö-uicza 17. sz. alatt.
Újdonságok. Ujdonsáeok

Vetélytárs nélkül! London kedveneze!
Mr. Charles Clark küléltánrzos sulyegyenlitü nélkül. 
Mr. Clarkot mutatványaiban most élő művész még felül 
nem múlta. Dclavior Martba és Juliette nővérek, 2(1 
bámulatosan idomított Amazon papagájjal. Az idei 
párisi világkiállítás legnagyobb vonzereje. Les 5 Fratelli 
Bozza eredeti feltalói az olasz zene-kövezűknek. Külön­
legesség ! «A villanyos szakácsok.» A modern konyha pnro- 
dislikus bemutatása melodikusán hangzó szereivel. A Bármim- 
féle nagy Ncw-Yorki circus kél csillaga. Európába uj Brot­
hers Rovclle tornászok. Nagyszerű dupla saltoiiiorlalék 
előre és hátra a 15 láb magas állványról. Ella nővérek 
nemet párdallosnők. Mile Ernestine Lagranye nemzet­
közi énekesnő az «Empire» színházból Londonban. Csak 
rövid ideig még! L'homme serpeut! Mr. Marinelli. a 
zene-parodisták Mr. Jo-Jo és Rute-Tute a kedvelt ere­
deti bécsi párdallosok Katzer és neje. a franczia excen- 
trique párdalosnuk Soeurs Volka bécsi dalénekesnő. Rotb 
Mina és a magyar énekesnő Ferenozy kisasszony.

Wulff Ede circusza az áííatkertben.
Este 7 órakor.

Különös figyelemre méltó

a 117. számú bérkocsi
vagy:Egy lakodalom akadályokkal. Nagy komik, némajáték.

a bécsi 8 vívó hölgy fellépte.
A 4 római campagnai ökör és Caviar a csodamedve 

elővezetése Wulff igazgató ur által.
Bővebbel a falragaszok. 11060

Vízállás, 1889. augusztus 18-an.
Ma Tegnap

I A folyó név Állami rn é t e r b e n
o pont 

felelt 0 pont I o pont 
1 felett

0 pontalatt alatt

j Pozsony .......... 3.11 _ 3.15 _
Komárom........... 3 4U — 3.24
Budapest ... ... 3 00 — 2 78

Duna Mohács _ _ 3.17 — 3.17
Újvidék.................. 3.03 — 3 02
Pancsova ... ... 1 43 — 1 47
Orsóvá .................. 2 06 — 2 12

Rába Sárvár ... _ 0.58 — 0.71
Győr ................. 2.95 — 2 84

Váz Szered ........... 0.18 — 0.07
Dráva Barcs ................. 1.63 — 2 00

Eszék...____ 3.03 — 2,90
M.-Sziget ____ 0.26 — 0 36
V.-Namény ;— 0.20J — 0.31
Tokaj ................. 0 08 — 0 26

Tisza Szolnok ____ — 0.54 _ 0.52
Csongrád ... — 0.90 _ 0.85
Szeged ......... — 0.28 0.21
Török-Becse_ . 0.18 — 0.22
Titel.................. 2.09 — 2.14

Szamos Deés .................. ”— 0.13 _ 0.12
Szatmár ..._ 0.13 0.091 Bodrog Sávos-Patak ... 0.31 0.281 Latorcza Munkács .. 0.22 0.20OadF.-Tapoiy Hoór ... 0.70 0.66Be-et!Fo B.-Szt.-Márton... 0.16 0.161 sebes- \ Nagyvárad ...........
Tenke ...........
Borosienő

0.15 0.13
ÍS 1 0.08

0.60
0.08

0 40Hármas-j Gyoma 0 00 _ 0.25
Maros Déva (Branyicska) 0.04 — 0.04

Arad 1.00 0.98
Kiszetó 0.37 _ 0.41
Temesvár . 0 38 _ 0.31

Szára Sziszek ........... 2.05 _ 2.60
Mitrovicza ... ... 1.11 _ 1.00Temes Kis-Kostély 0.06 — 0.13 —

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés augusztus 9-iki szá­

mában.



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ. AUGUSZTUS 19. 1889
Ezen hlrdetds! rovatban minden szí 
egyszeri beiktatása Közönséges petit 
betűkből 2 krral, a compact oetUk- 
ből szedve 4 krajczárral fizetendő,

Minden hirdetésre felvilágosítást ad' 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bólyegllleték is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levólbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám kozoltetik._^gjj

Eladás.
Huszitáit és u|

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6, ez. 10989

Egy ház
a csömöri-utón kedvező fellé- 
lelek mellett eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 7ÓUÍ

Landau er-kocsi,
i :• - ,••■11 jó karban, jutányos 
áron eladó. Bővebb értesítést 
a k;ndól:ivatal au. 4828

Angol vizsla
felivé r llanvnx -Iv'iinvlli1,1 szór- 
i.m.'ó í eves kan vsak vízi- 

a l ev. /c'vc jiilánvo an 
eladó. Szive-. M. i'keie-. -ek 
Anv .1 v /.jla czim alalt .. ki­
adói: val uba iritézemlök 1853

Homoród munkáiból
kr,phaló Pfeili'ei X. könyvke- 
I l.e I. - é'.i ii Knilfátjrolkó- 

I,p'/.'lvnk ára I forint. 
j I r k- ,v;k A/ utolsó 
remete regény 
. Kőiül, ár: I hl

A zónatarifa életbelépte következteti -v 
t, vián raktáromat elegáns és tarlós 
arukkal dúsan felszereltem és következő 
r< ndkiviil olcsó árak mellett eladom :

i'ÉlSl lAlíXAlí:
B. riuhőr ezugezipő ... .. 3.20 írt 
Borjúkor beszedve gommbbal

ékítve , . . A.— frt
I'osztó liurrei beszedve .. A.— irt

Régi képek
hírneves festőktől (gyűjtemény 
a mull századból) családi vi­
szonyok miatt eladók. Látha­
tók Mugyar-utcz.a-34., földszint 
2. sz. 4858

Bútor
és pedig háló, 
ebédlő, szalon, 
és uriszofea, va­
lamint egyes 
egyszerű dara­
bok minden elta­
gadható áron el- 

adalnak

I. cm., njtó 20. nos?

Uraságoktól
lövetett nrl, flu óe gyor- 
mokmliók mindenkor jutá­
nyosáron kaphatók IV, Egye- 
tomtór 5. az udvarban I-ső 
bolt. Ugyanott tisztitó, javító 
ésruhakölcsünzó'-intézet 10708

Alkalmi vétel.
25 frt egy vég finom rumburgi 
vászon, szétküldés posta-után­
vét mellett, igen alkalmas női ! 
ingekre, ágyneműre, finom | 
férfi-lábravalókraFöldváry J. | 
vászonkereskedésében Buda-1 

a ioradalmi pest. Városház-tér 9. Alapitta- 
öfi.-i lolt 1878-ban. 10700 i

MALMOK
figyelmébe*

Házeladás.
Egy 3 emeletes, még lő évig 
adómentes, első osztályú épí­
tésű ház, elegánsan díszítve, 
az Andrássy-ut közelében 40 
ezer frt részletfizetés mel­
lett eladó, esetleg kisebb ház, 
telek- vagy birtokért becse­
rélendő. Csakis közvetlen ve­
vők kapnak bővebb felvilágo­
sítási. Váczi-kürul 17. szám, 
11. ern., 28. ajtó, d. u. 2—4 
óráig. 4850

' ajánljuk legújabb é 
I baclalmazoll./l'llOGIMiSS“ 
bnzakoptatóinkat, valamint j 
minden a malomüzemhez I 
megkívánt kitűnő egyéb 

gépeinket. mor.lt | 
WÖRNER J. és Tea I 
iualomé|iilrszc1. gépgyár és vas- wntöile lliidaprst. •

Nagy urasai bntoreladás.
Ma kezdődik nz 1-ső emelet 
teljes berendezésének el­
adása : o között van igen ele­
gáns és divatos háló-, ét-, uri- 
és idegen szoba, szalon ós 
budoir, valamint luxus bútor. 
Továbbá olajfest menyek,perzsa 
szőnyegek, majolika, virágtartó 
és bronz alakok, lámpák és csil­
lárok. Megtekinthető d. e. 9— 

12-ig. d. u. 8—6-ig
V. Dorottya-u. 5. sz.
1. emelet-

Férfiruhák,
lluruhák, el3rehaladt idény miatt 
rendkívüli olcsón kaphatók 
J.'oralrr Jenőnél Andrássy-ut (octo- 
ron-tér) 48., Mckoletti káveháza mel­
lett. 477«

Vétel.
Ganz-féle

henger-szék használható ál­
lapotban megvételre keres­
tetik Ajánlatok Hengorszók 
jelszó alatt a kiadóhivatalba 
ez i mzendők- 4852

Egy 850—500 holdas

Özvegynő
házvezetőnői állást keres. Szi­
ves ajánlatok «E. L.» alatt a 
kiadóhivatalba czimzendők.

4881
Állami hivatalnok
fiatal özvegye alkalmazást 
keres, mint társalkodónő, ház­
vezetőnő vagy mint anya- 
helyettes. Czim a kiadóhivatal­
ban. 484S
Mellékfoglalkozást

Mindenkinek
magas Jutalékot, esetleg: I 
fiz-fizetést adunk,kik részltükre | 
sorsjegyek részlet-llzetésrc való 
eladásával foglalkoznak. Ajánlatok 

intézendök 10687
A fővárosi váltó­

üzlet-társaság
ADLER ÉS TÁRSA

czégliez Budapesicn.

! Elegáns utczai és udvari
lakások

minden kényelemmel, vala-
I mintboltoknovnrnberrekiadók.
IVII. XVesscléiiyi-utcza 46. a 
i Hársfa-utcza sarkán, VII. kér. 
i Erzsébel-körut 86. 4823

Különféle.
Gyámfiamat

ki a 4-ik elemi osztályba kerüli A llrnlnunntnof ««tunr* *"1*^ vlvlTll OSZlUl > Utl ÄUl U1(levelezés vagy könyvelés) ke- AUtalxnazaSt a jövő iskolai évre, szeretném
' '............ nevelő, ki egy 12 eves szeptember 1-től kezdve vala-res délután l.i— }4 óráig, vagy 

esti 7—9 óráig szerény felté­
telek mellett egy hivatalnok, 

birtokbérlet kerestetik. A bir- j Szives ajánlatok «G. J.» alatt 
toktesten föltétlenül lakház a kiadóit, intézendök. 7626

tálban. 4857; 4 11-., 1,,,..rrúot bizonyítványokkal bir. Bővek-
Alkamiazast liyci • bet a kiadóhivatal. 4847

fiút a reál osztályokban ok­
tatni és vizsgáztatni képes. 
Előnyben részesül az olyan, a 
ki már ilyen minőségben al­
kalmazva volt és clösinerő

Alkalmazást keres.
Értelmes, levő vas és füszerkercskedésbe

középkorú, teljes testi épségü : |cml)er j.re elfogadtálik.mi L-1 nxrn rn I nutnalii oc 1 . .

Tanonczul
jó családból való 13—14 éves ; I nVne áo hávlpft fm nagyobb vidéki városban! WO »Öllel.

Jó forgalmú

mely népiskolai tanító urnái 
falun vagy kisebb városban 
elhelyezni havonkénti 10—lő 
forintnyi ellátási díjért. Aján­

latokat kérek czimemre: 
dr Thuróczy Kálmán Budapest, 
VII. kér. Kazinczy utcza II cm.

4835

McBéMlí ílgyeWeü
Melyik tőkepénzes volna haj­
landó egy, már szabadalmazott 
magyar találmány értékesíté­
sére 5—6000 frlot befektetni ?

Teljes ellátásra Teljes ellátásra
elfogad a belvárosban egy 8—lOéves tanulókat az 1889‘pf) 
gyermektelen úri család egy | tanévre havi 15 frtnyi diVért 
vagy két jobb házból valói több tanintézet közelében' d- 
tanulót. Kívánatra szigorú fel-1 vállai egy tisztességes család 
ügyeletét. Czim a kiadóhiva- Czim a kiadóhivatalban. 7ii: 7 
tatban. 4855

Jó forgalmú
üzlethez társ kerestetik. Aján- «ál» emu.», a »zeneim Kor­
latok vJó üzlet., czimen a ki- dozásrn elfogadtatik egy fövá- 
adóba kéretnek. 7631 j ™si tanárnál, ki a gimnázium,
--------------------.-----—--------'reáliskola, kereskedelmi aka-

Egy Intelligens Idémia •'■<? kereskedelmi közép, 
családnál az Andrásiul köz- tanoda közelében lakik B .vöb- 
vétlen közelében 1-2 fiatal bet a kiadóhivatalban. 76^ 
ember olcsó lakást és ellátást i * 
nyerhet. Bővebbet e lap kiadó-1 EPen most ->elont 
hivatalában 7639. szám alatt, a Pallas irzdalmi és nyomda 

■ - „ -------- 77TT~.---------- ; részvénytársaság kiadásában.
Teljes ellátásra , ugyanott, valamint minden 

az 1889,90. iskolai tanévre egy, hazai könyvkereskedésben kap. 
vagy két 10 éves tanulót 15 frt' ható:
havi díjért elvállal egy tisztes-, —■y A tv tv •>
séges család a főváros közepén, fi £4 V íx U fi Y V 
(Kálvin-tér). Czime a kiadó-, 
hivatalban. 7632.

Két izr. tanuló
teljes ellátásra és szellemi

10880 nő, ki magyarul, németül és Bővebbet a kiadóhivatal. 4840: helyen egy üzlet azonnal ki­
románul beszél, a háztartás — --------- Tvr«,r«fA--------— | adandó. Czim a kiadóhivatal-..
és kezelés minden ágazatában IMGyeiO _ 'ban. 7630|®0°/ojövedelem biztos. Szemé-
tökélctcscn jártas és megbíz- kerestetik vidékre 111. gimn..--1-Co-y ház

szép árnyéitos Iterftel haló, papi házhoz házvezető, osztályú tanulóhoz. Szükséges K1 
fj ölenként csuk 2<i írtért, esetleg gvermekgondozó-nőnek a német nyelv (ismerete is. SZU 
eladó. Bővebbel a kiadóhiva-, ajánlkozik. Czime a kiadó- Zenéhez értő előnyben részesül, a Vá

7555 1 l.ivata'ban

, —j lyes közreműködés kereske-
Elegansan bútorozott ' (leírni szempontból kívánatos 
ííllon OS kaloszofoa lenne. Szives ajánlatok «Tech- 
Váczi-ulczában kiadó. jnikus S. M.» czim alatt c lap 

7643 Bővebbet a kiadóhivatal. 4845 Czime kindóliivntnlban. 7593 'kiadó' ivntalába kéretnek. 7566

Fiatal ember,
ki állandóan a fővárosban tar­
tózkodik. intelligens családból 
származó,ugyancsak inteiligens j 
családnál teljes ellátást ke­
res. Ajánlatok «Borzadály» 
7641 czim alatt a kiadóhiva­
talba kérőinek.

A MAGYAR KIRÁLY!

SZÁMÁRA.

Hivatalos kiadás. 
500 lap ára 2 frt.

Uamaschlik sár ellen nvnrgaláshoz fi 7 
2.20 2.70 o flt3.20

10.— frl 
9.— frt

Csizma orosz lakbérből ...............
Csizma bagaria bőrből, egy darabból...............

X r> l< X K H :
'/< r e vagy borjúi,őr ezugezipő szivalak ........... 3.20 frt
fosztó bőrrel szegve . ... ................  3.50 frt
Hosztó oroszlak bőrrel bcszegve .......................... 4.— frl
Egész kid szivalak ... ....................... 4.— frt

Puha ioden kalapok........................ 1.65 frl
J lód kalapok .. 3.— frt
Kemény Konkurrenz kalapok.......... 1.80 frt

Miden bővebbel legújabb több száz .- lírá­
val ellátott árjegyzéken, melyet mindenkinek 
kívánatra ingyen és bérmcnlve küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan és 1 Ikiismerelesen 
eszközöltetnek. Tisztelettel 10839

ASULÁÍ3 ö.
UiiZfimi-kiiriit l. szrtin <H Dcrtlt-ier «. szitui.

BBEs^mssi^s^mm^iBBWsaBaaBBaKsatBBBm
384 89. szám.

Árlejtési liirdetmény.
A felső-bodrogi vizszabálvozó társulat mintegy 4000 folyó 

méter vedgátjának terméskövei való ki burkolására ezennel 
pályázat nyiltatik ; minélfogva mindazon építkezési vállalko­
zók. kik ezen munkálat végrehajtását elnyerni óhajtják, fel- 
hivatnak. hogy Írásbeli zárt ajánlataikat, melyekben elisme­
rik. hogy a tervet, költségvetést és részletes feltételeket isme­
rik. síiálkeztileg aláírva, 151.0 frt bánatpénz melléklésével 
Némethv Ödön társulati igazgatónál Tőke-Tcrebcsen szep- 
tcmliev hó 1-én déli 12 óráig annál inkább nyújtsák 
be, mert a később beérkezett ajánlatok figyelembe nem vé­
telnek.

A terv. költségvetés és részletes feltételek Tőke-Terebesen 
Szladek Károly társulati mérnöknél megtekinthetők.

Az ajánlatok 1889. évi szeptember 1-ún fognak Töke-Terc- 
kesen a társulat igazgatósági hivatalában felbontatni és ki­
hirdet telni, a hol ajánlattevők is jelen lehelnek.

A társulat a kiadás körül, teljes szabad rendelkezési jogát 
fentartja s igy egyik pályázó sem panaszkodhat jogsérelem­
ről, avagy kárról, ajánlatának el nem fogadása esetén.

Kell Tőke-Terebesen, 1889. augusztus 14-én.
Szladek Károly

társ. mérnök. 11089
Németliy Ödön

lárs. igazgató.

BUTORTERME K.
__________ Bl’DAPilST. I‘Q. sz. T. óim.

A főváros Icgnagjobli raktárainak eg>ike

I asztalos és kárpitozott bútorokban
:j folyton ca. 100 szobaberendezés készletben a legegyszerűbbtől a legfinomabbig

jgL íi legolcsóbb síi^als; mellett. ^
A nagyérdemű közönség könnyű áttekintés és választása tekintetéből

ÁLLAMDÓ KIÁLLÍTÁS
saját készitményii és teljesen felszerelt

I szalon-, ebédlő-, háló- és férfiszoba-berendezésekből,
minden igényeknek megfelelő slylugban.

Vidéki megrendelések szigorú pontossággá! eszközölleínek.
Árjegyzőitek ingyen ós bórmentve. 10982

} LÄUTER K9ANO bntorgyáros, kárpitos és díszítő, Kerepesi-ut 12. I. cm.

TITKOS
betegségek.

get'bcn ajánlhat
Dr. LEITNER

46 óv óta fennálló, 
minden scgélyczkii/.ükki,l ellátott 

rendelő helyiségében, Rtldafíeaten. il >h-ntr:n !H, az. 
tttUOD botogsógok, tohotet- 
lonoóg, Bnlortözós, fcherfolyúa 
levéliloi; is hlztosan gyógyiItatnak. 
Henddeei órak: royiioT 6—1'-lg. 
d.u. 1—5-ig, eala 7—10-ig. 1U711

BUDAPEST BÉCS BELGRAD

Teljes egyenruhákat
és < gyenruba-nemüeket es. kir. tábornokok, törzs-, fő- és altisztek, egyéves önkéntesek 
és legénység, nemkülönben a m. k. honvédség, népfelkelő, valamint a in. k. esendörség, 
pénzügyőrség, továbbá m. k. posta-, vasul- és távirda-tisztek, erdészek, tűzoltók és had- 
astyán-egyletek, minden egyenruhás teslület, megyei és városi huszárok részére elegáns 

kiállítás és gazdag választékban szállítanak 10950

TIL2L.EE hóé és testvére
udvari szállítók Budapest, Károly-laktanya. 

Arjegyzólíelí Itivíintttra, ingyen és bórmentve. 
Vidéki megl) izósolt után vét vl mellett pontoNtui eszltöziUtctncU.

Ára csak 2 forinto. é.

22Co
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Hirdetései felvűtetnok » 

kiadóhivatelban Budapee- 

tea, IV.keoakemóti-ntoiaG

MMBHWHB—H—BHB

Hol ieréssült a legjobb

Kérjünk

IÜLLERJ.L-1
„Blaha Serail

P0DDERT“
Blaha Lnlsa (biióíSplényiné) izínmUvőaznG legkedvonciebb arca* | 

rizapora.
Volnmonnyi arezpor kgjelcsobbje úgy nappalra, mint estére, tekin­

télyek által niegvlzugállalváll, tisztának és töké-
leírsen ártnliiiatlniinnU talállal<itt. Mint pipere-czikk nel- 

. külözhellen, az arezbőmok a leggyöngcdebb fehérséget, ifjúkori ödesé- 
get, ezépséget és rézsapirt külcaünöz. Egy dobos ára OO kr., 
nagyobb 1 írt.
gS^CRÉRÜE POMPADOUR.-^

Az illatásznt térin jelentékeny póriéi kitűnőségekkel való OsczckBt- 
letéseim folytán sikerült, a vilógliirll és folötíe hatásos _,.OÓiuo 
Voiii|ii»«loiirt“ egész erődíti tisztaságában és erejében előállítanom. 
Ez azon szer, melylyel a hírneves lNmiimdimr asszony eg,ósz 
agg koráig fenn tudta tartani csodnezépségét, anélkül, hogy az egész­
ségének ártott volna; azért nein mulaszthatom cl a tisztelt hölgyvilág­
nak azt a teghathatóiabban ajánlani. E kitűnő szer jóval felülmúl 
minden eddigi cnemll gyártmányt.

„C'róme Vomiiailonr“ c»to és röggel nlkolmezlatik, arezotéo ke­
zet bedörzsölve; aztán egy kissé behintem a „l'omlreUe Herellf.jel. 
Kgy tégely äni I frt <!<> kr.

Itnphntó a készítőnél!

MÜLLER J. TL*.
illatszer és pipereszapn gyári ralctárában:

Budapest, Koronaherczeg-utcza 2.
Á iiúSíen valamennyi hírneves gyógyszerész és Kereskedő éráknál.

Dii8 választék rendkívül kitűnő fon-/ haj- és j
ruhakefékből, fésllk, bivalyszarv, elefántcsont 
és békateknfíbőt, mindennemű tükrök, szivacsok, 
legfinomabb köröm-ollók, hajsiltó’k. — Továbbá

hölgyeknek különös figyelmébe
ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb 
hajt űkbSlbcrendezettdusvá lasztéka raktáromat.

Külföldi gyártmán7u lllatszerárok olcsódba!! mint bárból
W* Óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan csak I 

Müller J. Ii.-féle «Illáim Sernil I*outlor»-t kérjünk, 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün­
tetésben részesült. 46371

FAIRBANKS-MERLE
gBBaHBBaHMBBl

iE
le£rt<>líéletesel>t>iiel£Az egész világon a

elismert mérleg-szerkezetek.
A sz.iitnutitlniii/.oft ritirbnnlts-inévlegvlt százados rendszerűek, rendkívül 

kények és tolósulylyal vannak ellátva.
Tartóssá«-, pontosság és könnyű kezelésüknél fogva 

az összes világkiállításokon első dijat nyert legkitűnőbb 
mérlegek.

A jutányos árakban — melyek sulyokkal számított tize­
des mérlegek áriéinál nem nmgasielibak — a hite- 
lcsités, csomagolás és vasúira való feladás költségei benfog- 
lallatnak. — Gazdasági, szekér és zsák mérlegeink, valamint 
marhamérlegeink a legkedveltebb mérlegszerkezetek.

Gyártásunk állami felügyelet alatt áll. _ ____ ______ ___
Czim: Osztr.-magyar FAIRBANKS-TÁRSASÁG mérleg és- gépgyára John Block vezérigazgató\

BUDAPEST, Amírássy-ut 12. — Gyári Újpest, K.-tVSegyer.
■Á-rjes^-zélTteel és felvilág-osit&ssal sssolg-ál ta, központi lroc2.a. 92fi:|

Fia^dietméEitír»
Az eszlergomi főkáplalan, esztergomi és budapesti 

j központi papneveldéi birtokokban, melyek Esztergom-, 
j Mont-, Hars-, Nógrád-, Zólyom-. Komárom-. Nyílra .

Magyar királyi államvasutak.
51,644/DII. szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak budapesti fümübely-lelepén épített 

uj munkás-vendéglő és vendéglős-lakás bérbeadására nirv-Heyes-, Somogy, Zala- is Abauj-1>namegyében 7Ä SB
! fekusznek egyemeletes S földszinti korcsma Az említet! mühelvi telepen körülbelül 1200 munkás dók 
I épületek, a hozzájuk tartozó kertekkel, 
írásbeli zárt ajánlatok utján, övök áron eladás alá 

Ibocsátalnak, az ajánlalok az illető kerületi lisztekhez, 
hol az eladandó épületek, azok becsára és eladási

égek n szükséges berendezési tárgyi 
ak igazgatósága által fognak búrén

bérlűii

zik és a vendéglő-hely 
kai a m. kir. államvas 
dez.tetni.

A m. kir. államvasutak igazgatósága, a vendé? 
által a főműhely munkásainak a kiszolgáltatott éti!-

feltételekről tudomást szerezni lehel, a kellő bánat- , fejében a főműhely-főnökség utalványozása alapján nyujli.'.t 
pénzzel ellátva f. ó. szeptember 15-éig be-! hiteinek megfelelő összeget, mely azonban munkásonként 
adandók ; félhavonként 5 Irinái nagyobb összegre nem rúghat, az •

vényben levő szabályzatok szerint a munkások keresetéből a 
bérlő részére minden hó 1-én és 16-án hivatalból levonatja.

A feltételek, melyek mellett az említett helyiségek bérbe 
adatnak, a pályázati határidőig naponként az igazgatóság gé-

I Az ajánlalok ol vagy nem fogadásáról az érdekel­
lek szeptember íi0-án értesitetni fognak.

Esztergom, 1889. évi augusztus 15-én.

Uradalmi számueuöség.11076

„LE ¥Mi G0UDH0N“
BE NORWEGE

JESEPII lIAUnor A KII.S gyárából
Perpignan és Parisban, 1027-í

az egyedüli ezigitrcttnpiipir, mely norvégjai fenyő-kivo­
natban van áztatva és mivel a fenyő-kivonat a gége, 
légzücsiivek ós a tüdőre nézve a legegészségesebb szer 
ennélfogva is az egyedüli czigarettapapiv, melyet a do­
hányzó egészsége minden hátránya nélkül használhat.

Számos orvosi és az ipar tekintélyeitől származó bizo­
nyítvány áll rendelkezésre.

60 aranyérem, — 16 díszoklevél,
20 versenykivüli oklevél.

Kapható minden norinhergi, díszműáru és papirkeres- 
kedésben, valamint minden dohány- és szivartőzsdében. —$0$

.4 lnn/n]iesll P.1 hé esi lintnnaleMuiznlihnti, valamint aziimoa 
katoimezreitncl nyert bötapusftalat folytán, ezen nrvostttdor leg- ___________ mrlcycbhen njtuititntó._____

Titítos betegségeketJ
hugycMtilolyűmiUut. aebehol, eypliiiis níoíittvctkeam6= i 
nyelt elgycngmt férliorfit, mngöniiéweket, önferlSate- i
lés utúbajrelt, nőknél febérl'olyóal. beiee.kemívzes nelkul én bár- 
mely nfit bajokat, a legmakacsabb hörbetevrségeket, valamint ifjú­
kori bűnök következtében beállott Illeg- és ennek utókövetkezményet :i 
btUgerlncsbajohat gyógyít 16 évi hutonnorvoai tapaiztalat 

után a legújabb gjógyuióil szerint alaposan és biztos sikerrel

Dr, KAJDACSY
volt cs. Eiir. ezred orvos.

Lakás: Budapest, V., Vúczi-körut 4. sz. I. em
, bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelőtt V,10—4 óráig, este?—8 óráig: nőknek n. m. férliabnak 
klllön be- és kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

_váIaszollatik és gyógyszerekért is gondoskodva lesz.

pészeti F "...gosz-lályában (Andrássy-ut 75. sz. III. em. 17 
a m. kir. államvasutak budapesti főmüliely-főnöl:ségét>o! Kő- 
hányai-ut) ingyen átvehetők.

Az ajánlalok lepecsételve és «Ajánlat az 5],64! 89. ,to­
boz a lűmiihelvi vendéglő bérbe vételére» 1889. évi aug. hó 
31-ónek déli 12 órájáig a in. kir. államvasutak izazra:-"- 

: sásának géjiészeti szakosztályában átadandó!: vagy oda posta 
utján megküldendők.

Bánatpénz képen 500 frt készpénzben vagy1 állami letétekre 
. alkalmas értékpapírokban legkésőbb 1839. évi aug. hó 30-nak 
'déli 12 órájáig a m. kir. államvasutak főpénztáránál leteendő.

Az ajánlatban ennek megtörténte megemlítendő, de a leá.i 
jegy nem csatolandó.

Nem kellően kiállított ajánlatok vagy olyanok, melyek nem 
' a kitűzött határidőre érkeznek, vagy végre azok. melyekre 
; nézve a bánatpénz nem tétetett le, figyelembe nem vétetnek.

Minden ajánlatlevő ajánlatával a pályázat eldöntéséig köte­
lezettségben marad; az igazgatóság fentartja magának a jogot, 

I hogy az njánla levők közt, minden megszorítás nélkül, teU:é«s 
; szerint szabadon választhasson.
I Budapest, 1889. évi aug. hó.

Az igazgatóság.

Á miivolt közönség* kedvenez Lapja.

&

iXj-A-S fcön^vteia&ólxivatalé,-

"bazi és m.ín.d.en. hazai Izönyvlzereslsed.és'ben.

ARANYOSSY MIKSA tanár

nyilvános polgári és kereskedelmi iskola p
Budapest, V., Nagykomna-ntcza 13. sz.

Az 1830. évben alapított, kitűnő hírnevű Hampl-féle utóbb Prasser-féle kereskedelmi iskolát 
Aranyossy Miksa tanár nz 1888. év szeptember havában vette át ős a nngymélt. m. kir. vallás­
os közoktatásügyi minisztérium azt, tekintettel az iskola kitűnő felszerelésére, valamint arra 
a körülményre, hogy abban kiváló és csupa okleveles tanerők működnek, 9 havi rövid 
működése után már a folyó évre is felruházta a 10727

aa.lT’il-váia.osság'i joggal.
Bizonyítványaink tehát csak oly érvényesek, mint bármely állami iskola által kiállítottak.

A jövő tanévi beiratáaok f. év augusztus lió 26-án kezdődnek, de tanulókat 
az egész, szünidő alatt lehet előjegyeztetni. Az iskola benlakással lesz összekötve és a nö­
vendékek az igazgatóság közvetlen felügyelete alatt állanak.

Részletes programmal mindenkor szívesen szolgál

Ajánljuk a tisztelt gazdász uraknak, a tartalom éb jóság tekintetében 
általunk előállított mindenféle

műtrágyát
jótállás mellet. — Különösen a K. S. jegyünket, csontliszt- 
spódiumnt, superphosphat-ot, a K. II, felbontott csont- 
lisztet és minden fajtájú különleges trágyasalétromunkat
stb. a legolcsóbb árak mellett.

Kívánatra a műtrágya felhasználását tárgyaló kimerítő leírást’ 
küldünk és minden felvilágosítással szolgálunk

Rannersdorfer chemische Prodncten-Fabrik

IÄI6EIES
Iroda: Wien, I. Bezirk, Führiekgasse Nr. 7.

a hova minden kérdés intézendő. 10798
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X. évfolyam,

A legdíszesebb s legelterjedtebb szépirodalmi képes hetilap az

„O R S Z Á G - VIL Á G”
méltán örvend a közönség nagy pártfogásának, mert a mellett, hogy a legelőkelőbb írók és 
művészek munkatársai, minden évben hat fény- és szinnyomatu mümelléklettel aján­
dékozza meg előfizetőit, oly művészi! becsű képekkel, melyek bármelv szalonnak díszére 
válnak. Rendes tartalma egy eredeti, vagy fordított regény, két-három elbeszélés, két költe­
mény, tárczaszerü közlemények, ismeretterjesztő czikkek, heti krónika a hét érdekesebb ese­
ményeiről s «Nők világa» czim alatt külön rovat van szentelve a ntiolvasóknak. melyben 
a divatról és háztartásról olvashatók értesítések. Kiváló érdekességét a talányrovat is s a 
megfejtők közt minden héten értékes könyvek és eredeti rajzok sorsol tatnak ki.

Az «Ország-Világ» 1888-iki karácsonyi számát, mely negyvenkét iró képviselő 
arczképét, művét és névaláírásának hasonmását tartalmazza, valamint képekben ésezikkek- 
ben gazdag 1888-iki karácsonyi számát ingyen adja a következő évi előfizetőknek.

Igen érdekes az «0rszág-Világ»-ban a magyar mágnások kastélyainak, szalon­
jainak és műkincseinek Írásban és képekben való ismertetése. Ehhez hasonló közlemények 
az egész világon csak egyetlen egy angol képes lapban jelennek meg.

Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal.
Tanítók és tanítónők már múlt. évtől fogva 10 ft helyett 8 fttal fizethetnek elő 
az „Ország- Világira. Úgyszintén 8 frtért kapják az „Egyetértés“ előfizetői is.

-A. feltételed követdeződ:

mmniiwyu.hmm,,-----— - v »„ nvcuu

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgtfgépén, Budapest, IV., Kecekeméti-utcza 6. szám.

külön az «Ország-Világ»:
egész évre.............. _ __ ... io frt — kr.
fél évre... ... ........................ 5 « — «
negyedévre   2 « 50 «
egy hóra ... ._ , — — « 35 «

az «Egyetértéssel» megrendelve:
egész évre ....................................28 frt — kr
fél évre ................................. 14 « — «
negyedévre ................................. 7 « — «
egy hóra .................................. 2 « 50 «

Az előfizetési pénzek legezólszerübben póstautalványon az «Ország-Világ» ki­
adóhivatalába (kecskeméti-utcza 6. szám) küldendők.

Hazafias üdvözlettel

Az „Ország-Világ“ kiadóhivatala.

kedvencz lapja.
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